

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



Los funerales por las víctimas de Asturias y Cataluña.—Arriba: Vista de una de las naves de la Catedral durante la ceremonia.—Abajo: Las autoridades y otras personas saliendo de la Mezquita Catedral.—En el centro: El Obispo durante la misa.

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

Teléfono 2700

EMPRESA GUERRERO

A las seis y media tarde y diez y media de la noche.—Extraordinario estreno "Fox": LA ISLA DEL MISTERIO, por Heather Argel, Nigeu Bruce y Victor Jory. ¡Interés! ¡Emoción! De complementos NOTICARIO FOX y el estreno de "CONTRASTES", marca Paramount.

Butaca, 1'00 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25.

Mañana miércoles, estreno "Fox": ORO VIRGEN, por Jhon Boies y Claire Trevor.

Jueves, otro gran estreno en español, EL ALGUACIL DE LA FRONTERA, por George O'Brien y Irene Bentley.

Renga en su memoria este título: REINA EL AMOR. Es la mejor película interpretada por Claudette Colbert y Fredric March. Se trata de una super-producción "Paramount" en español. Próximo estreno.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750-2691.

Compañía de comedias María Luíca Gámez-Manuel Domínguez Luna, Hoy martes 28 de Noviembre de 1934. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Despedida de la compañía y estreno de la graciosa comedia en tres actos original de don Pedro Muñoz Seca, titulada LA EME, éxito grandioso de risa. Butaca numerada, 3 pesetas; Grada, 0'40. Mañana miércoles en secciones de tarde y noche. Estreno de la sensacional película de los bajos fondos sociales hablada en español, titulada EL MISTERIO DE LOS SEXOS. Jueves 29 debut del gran recitador GONZALEZ MARIN, el artista admirado por el mundo entero. El sábado ¡acontecimiento cinematográfico! Estreno de la super producción hablada en español LA TRAVIESA MOLINERA.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

CINE GONGORA

Hoy martes 27 de Noviembre de 1934. Dos secciones a las seis y media y diez y media de la noche. Último día de proyección de la grandiosa producción dirigida por Florian Rey, realizada en los estudios de E. C. E. S. A., que presenta Cifesa,

LA HERMANA SAN SULPICIO

basada en la prestigiosa novela del ilustre patriarca de las letras españolas don Armando Palacio Valdés, interpretada por Imperio Argentina, Miguel Ligeró y otros. Éxito enorme. Butaca sin numerar, 1'50. Entre-suelo, 1'00.

CINE ALKAZAR

Hoy martes 27 de Noviembre de 1934.—A las 6'30 vermohut y desde la 8'30 continua, a precios populares, estreno en este local de la gran película de la Paramount.

TODO LO CONDENA

por Richar Arlen, Adrienne Ames, Victor Mac Laglen y Edmund Lowe. ¿Quién fué el culpable? El espectador no lo sabrá hasta después de haber hecho muchas calajalas, haber pasado por muchas emociones y lanzado muchas carcajadas. Preferencia a las 6'30, 0'60. Continua desde las 8'30, 0'40.

Mañana miércoles: Cine Góngora, "El Resucitado", por Boris Karloff. —Cine Alkazar: "Sobrenatural", de la Paramount.

BAR ALHAMBRA EMPRESA ARRANZ. Teléfono, 27-54

Hoy martes 27 de Noviembre de 1934.—Extraordinario Programa con el éxito de las estrellas del Varietés que tan ruidosos éxitos vienen obteniendo en cuantos teatros actúan, Conchita Romero, guapisima, escultural y gran bailarina y la juncal artista tan querida del público cordobés, Manolita "La Cañi". ARTE, BELLEZA, GRACIA, ALEGRIA. Todo esto lo reúnen estas dos colosales y simpáticas artistas. Sigue actuando con gran éxito la Troupe cómica LOS MELGAREJOS. El espectáculo será amenizado por la orquesta que dirige el profesor señor Lacoba.—Entrada por el consumo.—Acuda a este espectáculo y pasará un rato agradable y divertido.

Mercado de Córdoba

DATOS OFICIALES DE COTIZACION

Artículos	Unidad	Precio
Aceite oliva primera ...	100 k.	163'00
Id. corriente	id.	153'00
Avena	id.	33'00
Cebada.....	id.	35'00
Habas castellanas	id.	45'00
Id. morunas	id.	43'00
Harina candial 1. ^a ...	id.	65'00
Id. corriente (tasa)	id.	56'00
Maiz	id.	42'00
Trigo (tasa)	id.	50 a 55

Pan de familia, 0'60 kilo.—De primera, 0'65

Leche: de vaca, 0,80 litro. De cabra, 0,80.

Vaca con hueso, a 4 pesetas kilo; idem sin hueso, 5'60; ternera con hueso, a 4'40; idem sin hueso, a 6'10; macho, a 3.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo. 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'90.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Huevos de campiña de 3'50 a 4 pesetas la docena. Importados, de 2'50 a 3 pesetas docena.

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.

Tortilla a la paisana.

Pescado variado.

Biftec con patatas.

Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1034

SOCIALISMO**- EUROPEO -****COMO ANILLO AL DEDO**

Cae en nuestras manos una revista francesa. Leyéndola, tropezamos con una firma: Emile Vandervelde. Emile Vandervelde es el jefe de los socialistas belgas. Austero, fuerte, inteligente, incorruptible. Su conducta durante la guerra, fué la de un patriota cien por cien. Después de la guerra, fueron su voz y sus consejos, de los que con más gusto escuchaba el rey Alberto. Jamás predicó el atentado personal. Jamás provocó una huelga inútil. Siempre recomendó la labor densa, callada, sostenida. Pero dentro siempre de la legalidad. "Los fusiles—solía decir—no suelen ser los instrumentos más aptos para la propaganda".

* * *

Pues bien; Vandervelde ha escrito un artículo hablando del viejo marxista alemán Carlos Kautsky. Traducimos de ese trabajo los siguientes párrafos:

"Ha cumplido Carlos Kautsky ochenta años. Para muchos socialistas, Carlos Kautsky es el heredero de Carlos Marx, el amigo predilecto de Engels; el último superviviente de esa legión de grandes hombres que han sido los directores intelectuales del mundo.

"Me encontré con el patriarca socialista el año pasado en Viena, donde vive desde el desastre del socialismo alemán. Le visité en su casa, precisamente el día que cumplía sus setenta y nueve años.

"Me habló de todo. Me preguntó por todos. Hablando de Viena y de Dollfus, me aseguró que el desastre socialista estaba previsto. "Que él jamás pensó que la violencia socialista podría servir para nada. Que la insurrección armada es una táctica equivocada. Por último hablando de España, se expresó así:

"La situación de España era mucho más favorable a nuestros camaradas que la de Austria el mes de Febrero. Sin embargo, la batalla estaba perdida de antemano. Esto demuestra que Engels llevaba razón en 1895 cuando decía que había pasado la época de las rebeliones armadas. Que estas fracasaban ante la presión del Poder, y que había que buscar nuevos métodos para salvar la democracia."

* * *

Así se expresa Vandervelde. Ahí está su condenación de todo alzamiento en armas; su repugnancia por todo movimiento de tipo violento.

Vandervelde y Kautsky. Los dos cerebros del marxismo puro, discurren así. A su lado, nuestros directores de orquesta revolucionaria, son unos pobres diablos. Lean y mediten aquellas palabras les que movilizaron a los trabajadores contra su Patria y contra la República. Léanlas y bajen la vista. Vienen como anillo al dedo.

A. DE LA R.

POSTALILLA**DUENDES A LA VISTA**

Un duendecito más. En Zaragoza hay una casa, en cuya chimenea, suena un duende. El duende habla, grita y chillaba como un condenado. Y a estas horas no se sabe cómo es el duende; ni a qué partido político pertenece, ni lo que opina de la ley de yunteros.

Pero ese duende es un duende que no sabe su oficio. Es un duende anticuado. Toda la vida hemos conocido a muy estimables duendes, cuyas actividades profesionales consistían en proferir gritos terroríficos; arrastrar cadenas y emitir unas ediciones de lamentos de muerte, muy propios para ahuyentar a la gente, y hacer que pudieran funcionar los troqueles clandestinos.

Este no. Este duende se ha saltado el concepto clásico de los fantasmas y ánimas en pena. Este duende no es un duende castizo. En vez de gritos de dolor y ayes de espanto, se dedica a hablar y a decir casi las mismas tonterías que cualquier diputado maurista. En vez de hacer ruido de cadenas por los salones vacíos, da un salto, y establece su cuartel general en la chimenea.

En la chimenea. Presumimos que el duenden zaragozano debe ser una especie de Dencás. Entre una chimenea y una alcantarilla hay positivas coincidencias. La chimenea viene a ser la alcantarilla del humo. Si Dencás elevó la alcantarilla a la categoría de puente de plata, ¿qué extraño es que un duendecillo de buena fé, se instale entre el hollín? Entre llenarse de hollín, y llenarse de lo otro, cualquier duende que se estime, opta por el hollín.

DICK

Gran Campeonato provincial de Boxeo

El Rácing F. C., en sus deseos de fomentar el deporte y satisfacer las numerosas peticiones de sus socios y partidarios, en el sentido de que no sea solamente el balampié el deporte a que este Club dedica sus actividades, proyecta para la presente temporada la celebración de grandes veladas deportivas, en aquellos domingos que el primer equipo de fútbol se desplace fuera de la localidad.

En breve plazo el Estadium América será teatro de emocionantes combates de boxeo, reñidas carreras pedestres y ciclistas y otros festejos atléticos.

Será el boxeo el primero de estos deportes que se llevará a la práctica, enfrentando a los púgiles cordobeses con otros del resto de Andalucía primero, y más tarde si es posible con las más destacadas figuras boxísticas de España.

Con este objeto y a fin de seleccionar entre los boxeadores locales, los que mejor papel puedan hacer en los machts futuros, el Rácing F. C. organiza el campeonato provincial de Boxeo, controlado por la Federación Nacional.

Este Club ofrece además de importantes premios en cada combate y los títulos correspondientes que serán concedidos por la referida Federación lo siguiente:

Los boxeadores que obtengan el título de campeón de su peso, y todos aquellos que por su actuación lo merezcan, ingresarán (si lo desean) en el equipo que se constituirá y al cual se le facilitará gimnasio, entrenador, licencia de la federación, etc., para que pueda tomar parte en las veladas que se organicen, combatiendo con púgiles de otras localidades.

Bases para este campeonato

Primero. Siendo amateur este campeonato, los boxeadores no obtendrán otros beneficios metálicos, que los representados por las bolsas que se disputen y que alcanzará el vencedor de cada combate.

Segundo. Todo individuo al inscribirse hará constar, nombre, domicilio, edad y peso (este último será comprobado antes del encuentro).

Tercero. El reconocimiento Médico será hecho por cuenta del Club en la fecha que se indique oportunamente, para los residentes en Córdoba; a los domiciliados en la provincia enviarán certificado expedido por un facultativo de aquella localidad donde habiten y cuyo impreso original remitiremos a los que lo soliciten.

Cuarto. En el referido impreso y en el lugar indicado se hará figurar el consentimiento paterno.

Quinto. Este Club no se hace responsable de cualquier accidente o lesión que pudiera causarse un boxeador.

Tenemos a disposición de los aficionados cuantos datos sobre este campeonato estimen oportuno conocer.

Para inscribirse, en el domicilio del Club, Bar Español, Gran Capitán, los lunes, miércoles y Viernes de nueve a once de la noche. Los residentes en la provincia pueden hacerlo por correspondencia. Admisiones hasta el día 30 del actual.

J. Baena

Aguilar de la Frontera

Comité de Acción Popular

Se ha constituido en este pueblo el Comité de Acción Popular. Figuran en el mismo personas de reconocida solvencia, que hasta ahora sólo habían tenido carácter de independiente, y que llegan a la política animados de los mejores deseos para cooperar a la obra del engrandecimiento de Aguilar de la Frontera.

El Comité ha sido acogido con verdadera satisfacción por el vecindario. He aquí los nombres de las personas que lo componen:

Presidente: don José Aparicio Arcos, abogado y propietario.

Vicepresidente: don Rafael Jurado López, médico y propietario.

Secretario: don José Valle Cosano, empleado y propietario.

Vicesecretario: don Francisco Alberca Carreño, empleado y propietario.

Tesorero: don Miguel Palma Luque, industrial y propietario.

Vicetesorero: don José Maldonado Paniagua, propietario.

Vocales:

Don Rafael Aragón Carrillo de Albornoz, labrador y ganadero; don José Varo García, labrador y ganadero; don José María Lora Lucena, del comercio y labrador; don José Romero Montes, propietario y labrador; don Francisco Lora Galisteo, propietario y labrador; don Antonio Cosano Muñoz, propietario y cosechero de vinos; don Pablo Núñez Álvarez, industrial y propietario; don Cayetano Varo López, labrador y propietario; don Francisco Zurera Varo, propietario y rentista, y don Eulogio Moreno Palma, obrero agrícola.

C.

Hacienda

TRASLADO

Ha sido trasladado a la Delegación de Hacienda de Sevilla, el jefe de negociado que prestaba sus servicios en ésta don Antonio Jiménez Lira.

DESTINO

Se destina a esta Delegación de Hacienda a don Tiburcio Muñoz del Ojo, que desempeñaba el cargo de depositario en Méjila.

JUBILACION

Le ha sido concedida la jubilación por haber cumplido la edad reglamentaria al funcionario de esta Delegación don Manuel Belengero Yela.

DETENCION DE RECLAMADOS

Siguiendo instrucciones del teniente jefe de la línea de esta capital, don José Montero Galvache, fueron detenidos en el día de ayer por los guardias de requisitorias D. Rafael Ruiz Salido, D. Tomás Jiménez Córdoba y D. Ezequiel García Carmona, los sujetos reclamados por la autoridad judicial, Rafael Castellón Molina, Antonio Bravo García, Rafael Rojano Rodríguez, Cristóbal Hinojosa Ortiz y Rafael Rodríguez Gallego; los cuales con el atestado instruido al efecto, pasaron a la Cárcel Provincial de esta ciudad a disposición de la autoridad que los reclama.

UNA BODA

Ayer domingo, en el Convento del Carmen, de Puerta Nueva, se celebró el enlace de la bella señorita Delfina Martínez Coca, con el joven don Francisco Blasco Vizcaino.

Ofició el Carmelita Padre José Blasco Vizcaino, hermano del novio.

Fueron padrinos don Angel Martínez Giménez, padre de la novia y doña Rosario Vizcaino Perea, madre del novio.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Simón.

La feliz pareja marchó en automóvil a Sevilla y otras poblaciones en viaje de novios.

Les deseamos mucha felicidad.

FARMACIA DEL DOCTOR BAYONA

PLAZA DEL TAMBOR, NÚM. 1

Esquina a Pedro López

Teléfono 2-3-8-4

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería RIVAS. Calle Marqués de Larios

DE GUARDIA EN LA PRESENTE SEMANA

LOS ARTICULOS DE IMPORTACION

ECONOMIA ESPAÑOLA

Continúan las importaciones de productos en España. Generalmente, vienen esos artículos a suplir las deficiencias de la producción nacional, amparándose en los convenios comerciales. A medida que asciende el cuadro de importación, desciende la economía española.

Hemos abandonado este asunto, lo españoles todos, a pesar de tratarse de un tema de extraordinario interés. La aspiración de España, debiera ser, y es, de seguro, la neutralización de esa gran corriente importadora. Pero los deseos no son iguales a los hechos. La realidad acusa el aumento de la importación con perjuicio de la economía. Ese es el estado actual del asunto.

Si nos fijamos en las importaciones, de una manera rápida, veremos, por ejemplo, que hay artículos que debieran producirse suficientemente en nuestro país, y no se producen, y se traen de otras tierras sin otra razón que la pereza de los nativos. Nos referimos de momento al mercado de huevos. Los labradores españoles no se han dado cuenta todavía de la riqueza que esto significa, y de los millones que emigran de España para comprar huevos fuera de nuestra nación.

Hay regiones en España, donde la industria avícola debería tener un desarrollo poderoso y fecundo. Una de ellas es Andalucía, donde vivimos. Pues bien, apenas si se repara en esto, y prefieren quienes pueden afrontar el problema, continuar siendo feudatarios de otros países. A los puertos de Galicia, llegan estos meses, grandes expediciones de huevos de procedencia americana.

En general, es ofrecido a precio más bajo, como ahora, el producto argentino, y ello crea una dificultad para la salida de la mercancía del país. El año pasado desembarcaron solo en Vigo cajas con más de un millón de huevos que se vendieron baratísimos.

Se da en este fenómeno una nueva manifestación de la deficiente organización de nuestras fuentes productoras.

Si la industria avícola española hubiese adelantado durante los últimos veinte años a la par de la literatura que se ha hecho en torno y en estímulo de esta fuente de producción, seguramente hoy no habría nación extranjera que ofreciese a España como artículos importables, al arreglar un convenio a base de contingentes, ni las aves ni los huevos.

Pero el progreso nacional en algunos aspectos y el nuestro regional en cuanto a las industrias rurales, son lentos; y las circunstancias generales de los mercados, la crisis del consumo y la necesidad de colocar donde se pueda lo que resulta exceso de producción, acucian a los países que tienen sobrantes, a establecer convenios para dar salida a éstos—en concesiones mútuas, sujetas regularmente según la moda de estos tiempos, a régimen de contingentación—; y de ahí los hechos que estamos presenciando y que nos duelen.

Comandancia militar de la plaza

Una nota del señor Cascajo

El comandante militar de la plaza coronel don Ciriaco Cascajo, ha dado a la prensa una nota concebida en los siguientes términos:

“Hago presente el agradecimiento de todo el elemento armado por las entusiastas manifestaciones de adhesión con que fué acogida su presencia en el día de ayer, tanto por el señor Obispo y Cabildo Catedral, como por todo el público cordobés, al salir de las honras fúnebres celebradas en sufragio de las víctimas de los últimos sucesos”.

Acción Popular Agraria

Suscripción

Décima primera lista de las cantidades recaudadas con destino a las fuerzas armadas de la Nación, con motivo de su heroica actuación en los pasados sucesos:

Suma anterior, 4.539 pesetas.

Acción Popular Agraria de Montalbán, 101 pesetas; don Ricardo Molina Belmonte, 25; don Francisco Porrás y Porrás, 25; don Antonio Vergara Marrón, 12.

Suma y sigue, 4.702 pesetas.

Continúa recibiendo donativos en el domicilio de Acción Popular Agraria, calle Sevilla, 5 y 7.

En la Catedral

Solemnes honras fúnebres por los muertos de Asturias

Ayer domingo a las once de la mañana, tuvieron lugar en la Catedral, solemnes honras fúnebres por las fuerzas públicas, muertas en Asturias, en cumplimiento de sus deberes.

Un inmenso gentío acudió para asistir a la fúnebre ceremonia, colocándose los caballeros al lado del Evangelio y las señoras al lado de la Epístola.

Las autoridades y representaciones de diversos organismos que presidían, ocuparon los siguientes lugares:

Presbiterio: el Ayuntamiento pleno presidido por el gobernador civil e integrado por los concejales señores Pérez Gil, Peinado Reyes, León, Ortiz Villega, Rodríguez Pérez, Jordano Requena, Ruiz, Castejón, Hidalgo Cabrera, Guerrero García del Busto, Quesada Chacón, Fernández Vergara, Carbonell, Quintela, Castany, Moreno Campaña, Flores, León Adorno, Porrás, Molina Belmonte, y los diputados a Cortes radical y de Acción Popular, señores Salinas Diéguez y Montero Tirado.

En el lado del Evangelio: Comandante Militar de la Plaza, don Ciriaco Cascajo; coronel de la guardia civil, don Evaristo Peñalver; director del Hospital Militar, don Francisco Tinoco, y jefes y oficiales de la guardia civil y Ejército.

En el Coro: El clero secular y regular y representaciones de las Cámaras de Comercio, Urbana, Agrícola y Minera. Otras de la Escuela de Veterinaria, del Magisterio, el presidente de la Audiencia, don Antonio Escribano; jueces de Instrucción, secretarios, fiscales, Cuerpo Consular, delegado de Hacienda, señor Danvila; tesorero, interventor y depositario; Junta directiva de Acción Popular y de Tradicionalista, Acción Católica, el decano del Colegio de Abogados don Rodrigo Barasona Fernández de Mesa, jefes de Telégrafos, Instituto, Arte y Oficio, y jubilados.

Por la Diputación Provincial, en representación del presidente señor Troyano, el diputado provincial señor Fernández Vergara.

Al terminar los funerales, el inmenso gentío se estacionó en el patio de los Naranjos, dejando paso a las autoridades entre vítores emocionados, a España, a los Institutos armados, y a la República.

El Obispo de la Diócesis excelentísimo señor don Adolfo Pérez Muñoz, ofició en la ceremonia religiosa.

PRENSA OFICIAL

"Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, figuran las siguientes:

Ministerio de Hacienda.— Normas complementarias de la disposición reglamentando las jubilaciones por imposibilidad física.

—Diputación provincial.— Anuncio de haber sido incluidos algunos caminos vecinales en el plan de caminos vecinales.

—Audiencia de Córdoba.— Admisión del recurso iniciado por don Manuel Giraldez Pacheco, contra acuerdo del Tribunal Económico-administrativo.

—Compañía Arrendataria de Tabacos.— Anuncio para contratar el transporte de tabacos y efectos timbrados en los almacenes de Córdoba, Bujalance y Rute.

—Obras Públicas.— Anuncio de concurso para las obras de reparación de la carretera de Baena a Cabra.

—El Ayuntamiento de Lucena saca a concurso la plaza de médico tocólogo. Dotación anual: 3.800 pesetas.

—El Juzgado de Aguilar de la Frontera subasta la casa número 12 de la calle Tintor, de Puente Genil. Tipo: 1.250 pesetas.

—El Juzgado de Montoro subasta una posesión de olivar y chaparral en el pago de La Parrilla, término de Adamuz, sin sujeción a tipo, por ser tercera subasta.

—El Juzgado de Primera Instancia de la Derecha de Córdoba subasta tres hazas de tierra en el término de Arjona, y la casa número 4 de la calle de Belén, de dicho pueblo. La casa en el tipo de 12.000 pesetas.

También subasta otra casa con molino aceitero en la calle del Castillo, número 39, de Arjona. Tipo: 15.000 pesetas la casa y 25.000 pesetas el molino. Subasta asimismo una fábrica de hielo situada en la misma finca en el tipo de 5.000 pesetas.

Valenzuela

SUSCRIPCION

A propuesta del señor alcalde del Ayuntamiento de esta villa don Juan Montilla Martos, se ha abierto una suscripción con destino a la fuerza pública, que tan heroicamente defendió el orden en la pasada revolución, siendo encabezada por el Ayuntamiento con 100 pesetas; don Juan Montilla Martos, con 25, y todos los funcionarios del Ayuntamiento han cedido para dicha suscripción un día de haber de su jornal y otros señores que gustosamente daremos sus nombres en las columnas de LA VOZ.

OBRAS MUNICIPALES

También por el Ayuntamiento se está reparando la línea telefónica de Baena a Valenzuela, que hacia tiempo que no funcionaba, pues en los días del pasado movimiento este pueblo estuvo incomunicado y sin fuerzas de la guardia civil, pero los radicales y populares vigilaron de tal forma que no hubo que lamentar ningún incidente.

Asimismo se están arreglando los sitios más transitables de las calles, que estaban tan mal, que no se podía transitar.

DE SOCIEDAD

Para asistir a la boda de don Antonio Serrano Gomariz, con la simpática señorita Antoñita Velasco Susin, hija del rico propietario de esta villa don Juan Velasco Díaz, llegaron a ésta donde pasaron unas horas a nuestro lado, el culto notario de Baena don Diego López Moya; el procurador de dicho pueblo don Mariano Bujalance, don Manuel Piedraita, director del periódico local de Baena "Nuevar" y otros señores que sentimos no recordar.

FUNERALES

El domingo 25 se celebraron en la parroquia de esta villa unos funerales por los héroes de la fuerza pública española que perdieron su vida en defensa de la República y el orden.

A ella asistieron todas las autoridades y fuerzas de la guardia civil y municipal.

La Victoria

Suscripción abierta por este Ayuntamiento para engrosar a la nacional con destino a la fuerza pública y al Ejército, que han reprimido el movimiento revolucionario del pasado mes de Octubre y que se remite al Excmo. señor gobernador civil de la provincia:

El Ayuntamiento de la Victoria, 50 pesetas; don Diego Maestre Maestre, 5; don Francisco Laguna Baena, 5; don José Aguilar Romero, 2'50; don Rafael Baena Carmona, 2'50; don

Rafael Crespín P. noi 2'50; don Alfonso Crespín, 2'50; don Pedro Moreno Blé, 2'50; don Pedro Alcaide López, 2'50; don Manuel Crespín Pino, 2'50; don Juan Abad Morales, 2'50; secretario del Ayuntamiento, 10; oficial del Ayuntamiento, 4; médico titular, 9; veterinario municipal, 2'75; alguacil municipal, 1; guardia municipal, 2'50; peón caminero municipal, 2'50; don Eduardo García Mata, 1'50; don Tomás Muñoz, Baena, 2'50; don Manuel Jiménez Jiménez, 2'50; don Alfonso Gálvez Romero, 2; don Diego Maestre Jiménez, 2'50; don José Maestre García, 2'50; don Juan Aguilar Pino, 1; don Rafael Aguilar Romero, 0'75; don Andrés Alcaide Maestre, 1; don Juan Jiménez García, 1; don José Aragón Pulido, 1; don Francisco Pozo Acero, 2'50; don Francisco Aguilar Pino, 1; don Francisco Jiménez Jiménez, 1; don Francisco Casero Pino, 5, y doña Angeles Pinzón Meneses, 5.

Suma total, 144 pesetas.

La Victoria 25 de Noviembre de 1934.—El alcalde, Diego Maestre.

Fuente Obejuna

SALUDO

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a nuestro distinguido y querido amigo don Antonio Agredano Soto, secretario propietario del Juzgado municipal de Chucena (Huelva) y que ahora va trasladado a Villarrasa de la misma provincia y con el mismo cargo.

LETRAS DE LUTO

En Madrid, donde residía, ha fallecido nuestro querido y distinguido amigo, capitán retirado del Ejército don Rafael Perea González.

La noticia de su fallecimiento en esta villa, de donde era natural, ha causado hondo sentimiento en sus numerosas y distinguidas amistades, por sus dotes de honradez y laboriosidad.

Descanse en paz su alma y reciba su distinguida y desconsolada esposa, hijos, hermanos y demás familia nuestro más sentido pésame.

TOMAS RIVERA DELGADO

ASSURANCE COMPAGNIET

“BALTICA”

Seguros de Incendios, Cosechas, Robo, Transportes marítimos y terrestres

Capital 17.000.000 de coronas danesas, 30 % desembolsado

Delegación para Córdoba y Sevilla Antonio Díaz Alonso

Teniente Carbonell, 3 - Apartado 33 - CORDOBA

Se desean Agentes para Córdoba y Pueblos

Información de Huelva

LA SITUACION DE LA DIPUTACION PROVINCIAL. — GESTIONES QUE REALIZA LA NUEVA COMISION GESTORA

Desde que se constituyó la nueva Comisión Gestora provincial, cuya presidencia ostenta don Benito Cerrajón Blanco, de filiación radical y persona que posee grandes dotes de caballerosidad y cultura, viene trabajando con gran ahínco a fin de conseguir poder normalizar la situación económica de dicha Corporación, que desgraciadamente deja bastante que desear.

A cuyo efecto, marchó a Madrid, acompañado del secretario de dicha Diputación señor Montero Díaz, a fin de recabar el abono de ciertas cantidades que el Estado adeuda a la Diputación, por la cesión del edificio destinado a Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, a más de otros asuntos de interés provincial.

La Diputación, a pesar de sus numerosas cargas, los Ayuntamientos, que tampoco se encuentra en condiciones muy boyantes no hacen efectivos sus

débitos, y, por ello, agravan la situación de este Centro provincial que le imposibilita cumplir con sus compromisos.

Además, hoy preocupan grandemente a los señores de la Comisión Gestora, las reformas del Hospital provincial centro que carece de local suficiente para acoger a los numerosos enfermos que tanto de la capital como de la provincia, necesitan los auxilios de la ciencia, por carecer de medios suficientes para su albergue y curación.

No dudamos que dada la labor constante y tenaz de los señores que componen la Comisión Gestora provincial conseguirán, si al confeccionar los próximos presupuestos reducen grandes partidas, de las muchas consignaciones que hicieron los que formaron parte en época del Gobierno Azaña, y que, en realidad, no debe la Corporación provincial tener esas cargas ni mostrarse tan espléndida en las concesiones de Becas y estudios del Magisterio, así como otras cantidades para socorros, etc., etc., que resulta una verdadera anomalía las excesivas partidas que se abonan por dicho concepto.

Ahora que está constituida la Diputación por personas respetables, sinceras y de conciencia, tendrán en cuenta tantas anomalías y, como antes decimos, al confeccionar los presupuestos, se rebajarán aquellas partidas innecesarias consiguiendo con ello, salvar en parte la lastimosa y difícil situación económica en que han colocado a este Centro provincial, que no puede ni atender a las más perentorias y urgentes necesidades, que es de obligación resolver irremediablemente.

Esperamos poder hacer un elogio merecido y justiciero de los actuales gestores provinciales en plazo no muy lejano, si, como tienen en proyecto, realizan la labor de saneamiento en favor de los intereses provinciales.

A. C.

¡¡Córdoba, ciudad bravia
con más de dos mil tabernas...
y una buena Zapatería!!

“Calzados Lacoba”

PLAZA DE LA REPUBLICA, 2

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Casa Central: MADRID

(Antiguo Palacio de LA EQUITATIVA)

Capital: 100.000.000 de Pesetas

Reservas: 65.208.261,45 Pesetas

Sucursal en Córdoba: Claudio Marcelo, 21 y 23

(EDIFICIO PROPIEDAD)

Este Banco realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Préstamos con garantía de especies, para lo cual dispone de unos ALMACENES con todos los adelantos modernos.

También admite depósitos libres en esta clase de mercancías.



TARIFAS Y CONDICIONES EN LA SUCURSAL

VIDA MUNICIPAL

EL CABILDO DE ANOCHE

A la hora de costumbre se reunió anoche el Cabildo Municipal para celebrar sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia el alcalde señor Garrido de los Reyes y asistieron los ediles señores Aumente Barazal, Ortiz Villegas, Troyano Moraga, Salinas Diéguez, Diéguez Fernández, Laguna Corrales, Jordano Requena, García Sanz, Pérez Brito, Ruiz García, González Yuste, Castejón Tociá del Busto, León Álvarez, León Priego, Fernández Vergara, Hidalgo Cabrera, Gómez Salmoral, Porras Porras, León Adorno, Molina Belmonte, Quintela Barrios, Castanys Jiménez, Carbonell Trillo Figuerca, Quesada Chacón, Moreno Campaña y Solano Pérez Gil.

Actuó de secretario el de la Corporación Sr. Carretero Serrano, quien dió lectura a las actas de la sesión extraordinaria para posesionar a los nuevos concepales, celebrada el sábado 17 del actual y de la ordinaria de dicho día, que fueron aprobadas.

Se dió luego lectura al borrador del acta de la sesión extraordinaria celebrada dicho sábado para aprobación del presupuesto que ha de regir en el año 1935.

El señor Salinas hace uso de la palabra y comienza dirigiendo un cortés saludo a los nuevos elementos, ingresados recientemente para constituir la Corporación, sobre todo a la minoría popular agraria.

Significa que quiere salvar su voto, uniéndolo al del señor Troyano, en la aprobación del capítulo sexto, artículo primero del presupuesto, referente a unas supuestas plantillas de personal.

La Comisión de Hacienda no conocía esas plantillas que a su juicio significan una innovación en el Reglamento.

No quiere en un momento quemar su historia política, mantenida en el Ayuntamiento, contribuyendo al aumento de sueldos por la cabeza, mientras se suprimen plazas de personal más bajo.

Insiste en que la Comisión de Hacienda no conocía el caso y agrega que está dispuesto a agotar toda clase de recursos, para que no prospere la cuestión.

Le contesta el señor Hidalgo, que da explicaciones sobre la gestación del asunto.

Los documentos correspondientes fueron presentados en secretaría con la garantía de la firma de los concejales.

Se ha estudiado despacio la cues-

tion que a su juicio reporta unas diez mil quinientas pesetas de economía.

El señor Troyano interviene para insistir sobre su criterio expuesto en la sesión anterior.

¿Si en la sesión anterior, pregunta, no se leyeron las plantillas, es válido el acuerdo recaído? A su juicio, no.

Mantiene su criterio opuesto al aumento.

Insiste el señor Hidalgo en que hay una economía de diez mil pesetas en las nuevas plantillas y mantiene el señor Troyano que existe un aumento de lo menos ocho mil pesetas.

Hidalgo dice que habla para el Concejo y no para la galería.

Sería la primera vez, interrumpe el señor Troyano. (Risas).

Deducidas cuatro plazas de auxiliares, sigue el señor Hidalgo Cabrera, supone ya esto doce mil pesetas de economía.

Concede que únicamente puede haber perjuicio dentro de dos lustros.

Se ha pretendido que haya una mayor cabeza porque no deben ser jefes de negociado los oficiales aerceros.

Interviene el señor Castejón para pedir que si fuera tiempo aún no se llevaran a cabo las reformas en lo que a personal jornalero se refiere, a fin de no aumentar el paro obrero.

Rectifica el señor Salinas y dice que no es momento de plantear un debate.

Entiende que se plantea un problema jurídico de responsabilidad.

Pide votación nominal para la aprobación del acta.

Termina asegurando que planteará

la oportuna reclamación en este punto del presupuesto.

Nuevamente interviene el señor Hidalgo.

El señor Carbonell agradece el saludo al señor Salinas y saluda en él al concejal, al amigo y al representante en Cortes.

Hace constar que su minoría pidió quedara el presupuesto ocho días sobre la mesa para estudio, y como no se hizo así salvó su responsabilidad.

Si ocurriera de acuerdo con lo solicitado, seguramente esa minoría hubiera sustentado el criterio de los señores Troyano y Salinas, por entender que el aumento grava los capítulos para ejercicios futuros.

El alcalde dice que procede someter a votación la aprobación del acta, por el reparo que le puso el señor Troyano.

Hacen los señores Castanys y Guerrero García del Busto unas aclaraciones y se aprueba el acta con los votos en contra de los señores Salinas y Troyano, en lo que a las plantillas se refiere.

Se dió cuenta de un oficio del gobernador civil de la provincia trasladando un telegrama del Excmo. señor ministro de la Gobernación en el que felicita al Excmo. Ayuntamiento con motivo de la aprobación del Presupuesto para el año próximo.

Fué aprobado un decreto de la alcaldía ampliando hasta el día 30 del corriente mes el plazo para que los contribuyentes por los conceptos de guardería rural y carnes en el extrarradio puedan abonar los recibos correspondientes al cuarto trimestre del ejercicio en curso sin ninguna clase de recargos.

Se dió cuenta de un decreto de la Alcaldía nombrando con carácter pro

R. I.  P. A.

PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

DOÑA MERCEDES GARCÍA-ESCRIBANO Y CARRERO

Falleció el 28 de Noviembre de 1933, después de recibir los Santos Sacramentos

El funeral y misas que se celebren el día 28 a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de Santa Marina, serán aplicados por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Su esposo, hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos políticos y demás familia, suplican a las personas piadosas que la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

visional, vigilante del Resguardo de Arbitrios a Juan Galisteo-Luque en la vacante producida por Baldomero Fernández.

El señor Carbonell solicita en nombre de la minoría popular agraria, que en lo sucesivo las vacantes que se produzcan se provean con el personal que ha de quedar cesante por la reforma de plantillas de personal jornalero.

Aclara el señor Hidalgo que en este caso particular no puede hacerse eso, por existir en Arbitrios cuerpo de aspirantes.

Se da lectura de otro decreto de la Alcaldía nombrando con carácter interino a Maximiliano Espejo Castro, vigilante de las obras de defensa del Barrio del Espíritu Santo en la vacante por suspensión de empleo y sueldo de Rafael Marzo.

Reproduce el señor Carbonell la petición hecha en el asunto anterior, contestándole el alcalde que será tenida en consideración.

Es aceptada la dimisión del cargo de director de la Casa de Socorro al señor Ortiz Clot.

Se retiran del orden del día las bases formuladas por la Comisión de Abastos, sobre concurso de oposición a una plaza de administrador del Matadero.

Se acepta y aprueba una instancia del señor Ruiz Maya sobre su jubilación en el cargo de médico de la Beneficencia municipal domiciliaria.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día son resueltos de acuerdo con los respectivos informes.

También se aprueba la reorganización de las comisiones municipales, en las que se da entrada a los nuevos concejales.

El alcalde dice que quiere dar cuenta de haberse resuelto favorablemente un asunto grave para Córdoba, que se tuvo callado para no alarmar la población.

El domingo anterior le dió cuenta la guardia de arbitrios, de que en el cortijo de Chinales murieron unos cerdos, que fueron enterrados sin los requisitos prevenidos. La carne fué desenterrada y comida por vecinos del Campo de la Verdad y parte vendida por el establecimiento del señor Gómez Gavilán.

Se puso el caso en conocimiento del gobernador civil, interviniendo el inspector de Sanidad.

Se deduce de estos hechos que la vecindad de aquellos chozos constituye un peligro para la población, peligro que debe hacerse desaparecer.

Significa su gratitud a los gobernadores civil y militar por el apoyo que para evitar este peligro le han ofrecido.

No es este hecho el único, pues ya se han registrado varios. Para evitar más esta situación de peligro se ha

procedido al desalojo y derribo de los chozos.

Aclara que éstos están habitados por una población forastera, pues solo cuatro son vecinos de Córdoba.

Da cuenta para tranquilidad de la ciudad de que las carnes fueron quemadas y el establecimiento clausurado.

Hace público que solo se trata de un industrial, el ya nombrado. Lo hace para honra de los demás.

Cree que el Ayuntamiento debe significar de modo estimulante su gratitud hacia los empleados que realizaron el servicio.

El señor Hidalgo elogia al alcalde por la discreción con que llevó este asunto, evitando la alarma en la población.

Recoge una alusión del alcalde y dice que debe el Ayuntamiento abordar el problema de los chozos, que circundan ya la ciudad, y que constituyen una vergüenza de Córdoba.

Ruega que la Comisión respectiva formule la oportuna moción con este proyecto.

El señor Castejón se suma a lo expuesto por el señor Hidalgo, y pide que se ponga una placa en la puerta del comerciante citado, para conocimiento del público.

Se da cuenta de una moción proponiendo una gratificación al personal de arbitrios, que intervino en el decomiso y que se de la mayor publicidad al nombre del desaprensivo industrial que vendió las carnes, José Gómez Gavilán.

Dióse cuenta por último de un oficio del Gobernador civil suspendiendo en su cargo de concejal al señor Flores y nombrando para sustituirle al señor Aparicio Palop.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Diéguez dirige al alcalde un ruego, para que formule ante la Junta Reguladora del precio del pan la oportuna denuncia, porque en el barrio del Naranjo y en un repeso efectuado se encontró pan falto y en pésimas condiciones de cochura.

El señor Carbonell hace otro ruego acerca de la suspensión de las visitas de inspección de los peritos aparejadores a las casas faltas de salubridad.

Contestó el alcalde a ambos levantándose la sesión a las diez.

CALENDARIO

MARTES 27 DE NOVIEMBRE

Sale el Sol a las 7'13. Se pone a las 4'51. Sale la Luna a las 10'37. Se pone a las 12'20.

El 29 de Noviembre Luna menguante a las 5'39 de la madrugada.

Santos del día de hoy.— San Virgilio. San Facundo. San Primitivo.

GOBIERNO CIVIL

LA SUSCRIPCION

Cantidades recibidas en el Gobierno Civil para la suscripción en beneficio de la fuerza pública.

Suma anterior; 74.685.25

Personal de la Casa Central Carbonell y Compañía, 163 peestas; Personal del Servicio Agronómico, 175; Marqués de Escalona, 100; Azucarera San Rafael, 2.500; Sindicato Agricultores Bujalance, 1.370; Escuela de Artes y Oficios, un día de haber, 156'50; Empleados de las Secciones de Banca y Tabacos y Dependencia de los mismos de Casa Pedro López e Hijos, 372'00; Casino Liceo de Puente Genil, 1.653'50; Casino de Unión Agraria de ídem, 437'50; Ayuntamiento de La Victoria, 144'00. Total pesetas recaudadas hasta la fecha, 81.756'75.

En el Duque de Rivas

"Madrileñita bonita".--Estreno

Continúa obteniendo éxito la Compañía de comedias de María Luisa Gámez-Manuel Domínguez Luna.

La obra estrenada anoche es del aplaudido comediógrafo Luis de Vargas, titulada "Madrileñita Bonita".

Aunque nada tiene de original el asunto, es sumamente divertido.

La buena intención del autor, hace merecer y colocar a la obra a la altura de las demás y esto constituye un éxito.

La interpretación, magnífica por parte de María Luisa Gámez y Manuel Domínguez Luna.

El resto del conjunto, discreto y dando a su papel la nota simpática y humorística del ambiente.

Prisión Provincial de Córdoba

Debiendo adquirirse por gestión directa todos los meses, en esta Prisión, los componentes necesarios para la alimentación del recluso, se admiten ofertas por escrito, en este Establecimiento, hasta el día 15 de Diciembre para los artículos que han de consumirse en el mes de Enero.

La apertura de los sobres conteniendo las propuestas tendrá lugar el día quince a las doce del día ante la Junta de Compras en el Despacho del Director de la Prisión.

Córdoba, 23 de Noviembre de 1934.
—El director, Marcos Jabonero.

UNA INTERVIU INTERESANTÍSIMA

HABLANDO CON EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

ORDEN PUBLICO.—LA LEY PROVINCIAL.—REFORMA ELECTORAL.—EL LEVANTAMIENTO DE LA CENSURA Y LA LEY DE PRENSA.—VASCONIA Y LAS ELECCIONES.—LOS MAL LLAMADOS "PLENOS PODERES"

Madrid.—La serie de problemas políticos planteados al Gobierno, nos ha llevado al ministerio de la Gobernación con el propósito de conversar en una charla amigable y sencilla, con el ministro señor Vaquero.

Hombre sin doblez, don Eloy corresponde a nuestro deseo y tras una breve espera, que impone el turno de los numerosos visitantes, no obstante la festividad dominical, logramos hablar con él en su despacho. Don Eloy Vaquero, es de los elementos políticos "nuevos" al destacar en los altos puestos de responsabilidad, pero "viejo" y bien controlado y sedimentado dentro del republicanismo. Por aquella novedad y por su añejo abolengo político, columbramos el éxito de nuestra intención.

Recordamos que a raíz de un discurso improvisado, en la minoría radical, la figura de don Eloy Vaquero se agigantó, convirtiéndose en elemento visible de su partido y poco después el jefe supremo de los radicales, le confería el desempeño de uno de los ministerios de mayor responsabilidad en momentos muy duros para un novel ministro. Su actuación, breve hasta ahora, pero plena de aciertos, corroboran la atinada designación del señor Lerroux. Si a esto añadimos las circunstancias políticas actuales, nuestra visita al señor Vaquero pudiera tener alguna importancia si lográbamos contestación a nuestras preguntas encaminadas todas al conocimiento de asuntos del mayor interés para la República y en los que don Eloy Vaquero dió pruebas siempre de ser un verdadero especialista.

Llegó, a poco de terminar su carrera del Magisterio a dirigir la escuela obrera al aire libre en Córdoba y a publicar en poco tiempo varias obras de pedagogía moderna y de sociología en las que recogía sus magníficas experiencias. Fué también profesor de la sección de ciencias de la Normal del Magisterio de Córdoba. Como periodista se distinguió por sus campañas políticas, siendo presidente del Consejo de Administración y Redacción del diario LA VOZ de Córdoba, prestigiosa tribuna del partido radical en aquella provincia. Concejal y diputado provincial en Córdoba fué nombrado alcalde de dicha ciudad al instaurarse la República

y ello dió al señor Vaquero un perfecto conocimiento del mecanismo, problemas y medio de solucionarlos en la vida administrativa local y en la provincial. El primer gabinete Lerroux lo designó para el cargo de director general de Previsión y Acción Social. Diputado en los Cortes Constituyentes continúa con igual investidura en las actuales. Méritos sobrados son los que quedan apuntados, aparte el desempeño del ministerio de la Gobernación, para que una conversación sostenida con él pudiera estar rodeada del mayor interés.

El Gobierno tiene actualmente planteados a nuestro juicio, problemas de gran volumen y responsabilidad: Ley provincial, reforma electoral, orden público, levantamiento de la censura y ley de Prensa, compromisos con los Municipios vascos, convocatorias de elecciones, combinación de gobernadores, la cuestión de los más llamados "plenos poderes", etcétera.

Nuestra conversación con el señor Vaquero es una charla amigable y sencilla, repetimos.

—En cuanto al orden público—nos dice el ministro—es satisfactorio, en general. A parte, claro es, algún movimiento esporádico de individualidades virulentas que, con las medidas adoptadas se van sometiendo a la ley. Pero de carácter general, no hay nada. Repito que el estado del orden público es satisfactorio. En cuanto a los atracos es asunto que ha de preocuparnos a todos, y nos preocupa: el Gobierno está decidido a terminar con este estado de cosas. La asistencia social no nos falta; las gentes reaccionan valientemente contra los atracadores y esas individualidades virulentas irán desapareciendo. Estamos dispuestos a terminar con esa delincuencia criminal, adoptando todas las medidas que sean necesarias por muy enérgicas que parezcan. Contamos con la ley aprobada en el Parlamento estableciendo gravísimas penas para el robo a mano armada y la aprobada en las últimas sesiones agravando la penalidad por la tenencia ilícita de armas, ley esta última en visperas de promulgación.

—¿Considera usted inminente el

levantamiento de la previa censura para la Prensa?—preguntamos.

—Inminente no—nos dice apresurada y seguramente el ministro.—El Gobierno desea regular cuanto antes la actividad periodística y buena prueba de ello es que prepara el Estatuto de Prensa. Nuestra satisfacción será mayor cuando aprobada esta Ley, todos, Prensa, pueblo y gobernantes, podamos vivir dentro de la mayor libertad. Queremos no oponernos en ningún instante a las consideraciones que al bien público deben guardarse.

—En la Dirección General de Seguridad nos han dado cuenta de la imposición de una multa de cinco mil pesetas al diario "La Nación"—decimos.

—Es que,—contesta el señor Vaquero—, se infringen las prevenciones que reiteradamente hacemos en relación a la censura.

—Y las derechas—nos atrevemos a decir—son las que más descuellan en este aspecto.

El ministro no sigue la conversación por este derrotero y tenemos que cambiar de tema.

—¿...?

—Las elecciones—dice don Eloy—yo quiero que se verifiquen pronto, pero han de tener como antecedente la aprobación de las leyes municipal y provincial; aquella se encuentra ya a dictamen de la comisión correspondiente, que es la de gobernación, y la ley provincial usted recordará, que existe una ponencia mía, que fué repartida en un Consejo de Ministros, para que éstos la estudiaran. Yo espero que muy en breve irá a las Cortes, seguirá sus trámites reglamentarios y... después podrá hablarse de fecha para las elecciones. Personalmente, repito, deseo que sean pronto, y celebro la coincidencia, que para mí es afortunada de encontrarme al frente del ministerio de la Gobernación para resolver un problema que estudié con un gran cariño durante mi actuación y paso por el Ayuntamiento y Diputación de Córdoba, como concejal y como diputado de oposición y mi deseo sería que el producto de mis estudios traducido en decisiones gubernamentales vieran cristalizado mi deseo.

—¿Sobre reforma electoral, qué puede usted decirnos?

—Existe un proyecto presentado a la Cámara. Tengo la impresión de que sufrirá modificaciones, y el dictamen y votos particulares que traiga recogerán la opinión predominante, no solo en el Parlamento, sino en la opinión extensa que en diversos grados representen al gobierno en todos los sectores de la Cámara.

A continuación hablamos del Estado de los municipios vascos y del anuncio que hizo el Gobierno anterior de un plazo de tres meses para

la constitución legal de las diputaciones provinciales de aquellas tres provincias. En este punto, no logramos un juicio concreto del ministro. A nuestro modo de ver, la solución podrá derivarse de las leyes provincial y local, e incluso de la reforma electoral. Fundados en esto no insistimos sobre la cuestión.

Por último deriva nuestra conversación al alcance de la fórmula presupuestaria del señor Gil Robles, que tantos comentarios despertó en los pasillos de la Cámara y, después en toda la Prensa española. A juicio del ministro de la Gobernación, la propuesta del jefe de la CEDA responde a una modalidad, factible de adaptación de uno de los numerosos resortes que tiene la constitución de la República. Como novedad, debe estudiarse, por todos y cada uno de los sectores de la Cámara, y ello con detenimiento y elevación de miras, no prejuzgando la intención. La propuesta llevará sus trámites reglamentarios, sus asesoramientos y el Gobierno, llegado el caso, y teniendo en cuenta todos los dictámenes podrá redactar un Decreto Ley que se lleve a la Cámara.

—Entonces,—añadimos—la mal llamada "ley de plenos poderes" está todavía en gestación y su vigencia no es inminente...

—Ahora—nos dice el señor Vaquero—se están discutiendo los presupuestos. La propuesta del señor Gil Robles, podrá realizarse, acaso más tarde...

No queremos molestar por más tiempo al ministro de la Gobernación. Nos damos por satisfechos y por otra parte, los anuncios de visita continúan llegando. Nos despedimos.

En la Puerta del Sol recordamos nuestro juicio formulado antes de la visita. El ministro no se nos ha presentado ciertamente como "nuevo" en este alto puesto de responsabilidad. Si "viejo" en política republicana, se encuentra asimismo bien curtido en estas difíciles lides de la Gobernación del Estado. Hubo amistad y sencillez en la entrevista, pero bien medidas fueron sus palabras al referirse a los asuntos de gran responsabilidad.

Agradecemos a este gran gobernante don Eloy Vaquero, sus palabras que escuchamos siempre saturadas de un gran sentido de justicia y de equiparación.

Luis Arias

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general.
Radiotelefonía. - Motores. - Bombas.
Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

LOS ACTOS DE AYER EN POZOBLANCO

Festivales benéficos organizados por los escolares veterinario del quinto curso

Patrocinados por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia y por los ilustrísimos señores presidente de la Diputación provincial y alcaldes de Córdoba y Pozoblanco, se verificaron ayer tarde en este último pueblo varios actos, que con miras benéficas, organizaron los escolares del quinto curso (plan moderno) de la Escuela Superior de Veterinaria de Córdoba.

Los señores Gardoqui Urdanibia, Garrido de los Reyes y Troyano Moraga, se trasladaron ayer al hermoso pueblo serrano, capital del Valle de los Pedroches, con objeto de asistir a los actos que patrocinaban y para los que habían sido previamente invitados.

En Pozoblanco fueron recibidos por el alcalde don Mateo Dueñas, concejales, oficial de la Guardia civil y numerosos amigos y correligionarios.

FESTIVAL TAURINO

Cosistió uno de los actos benéficos en un festival taurino. En la plaza el público no fué muy abundante, pero si tuvimos ocasión de admirar la belleza de gran número de hijas de Pozoblanco, que con sus gracias presaron a la fiesta el máximo colorido.

En primer término don Antonio Cañero ejecutó con su caballo unos ejercicios de equitación que fueron calurosamente aplaudidos por el público, que de esta forma mostró su admiración hacia el gran caballista.

Después se lidiaron cuatro vaquillas de la ganadería de don José Lacova, que resultaron bravísimas.

Los espadas Rafael Bueno, Elías Muñoz, Juan de Dios Corbin y Francisco Blancas, auxiliados por sus cuadrillas de banderilleros, despacharon bravamente a los animalejos, haciendo las delicias del público con su "arte" acrobático a veces y a ratos "fenomenal".

Todos fueron muy aplaudidos y para todos hubo peticiones de orejas.

Les auxilió y los dirigió en la lidia de las vaquillas el señor Cañero.

VISITA A LAS INDUSTRIAS PECUARIAS

Terminado el festival taurino el señor Gardoqui, con los señores Troyano, Garrido, Dueñas y séquito, estuvieron visitando la fábrica de Industrias pecuarias.

En plena campaña de producción, las autoridades pudieron admirar una

de las industrias más valiosas de nuestra provincia.

Quedaron gratamente impresionados de su visita, y agradecidos al Consejo de administración de la entidad que los atendió solícitamente en la visita y los obsequió con un lunch.

EN EL AYUNTAMIENTO

Las autoridades cordobesas se dirigieron luego al Ayuntamiento de Pozoblanco, donde fueron recibidos por la Corporación municipal.

En el Salón Capitular el señor Gardoqui recibió las visitas de los alcaldes y comisiones de Villanueva de Córdoba, Dos Torres, Torrecampo, Conquista, Alcaracejos y Villanueva del Duque.

Cada uno de los comisionados aprovechó la estancia del gobernador para hacer solicitudes relacionadas con asuntos relativos al paro obrero.

También recabaron del presidente de la Diputación apoyo en cuestiones relativas a caminos vecinales.

El señor Gardoqui recogió las peticiones y dirigió a los reunidos frases de ofrecimiento para todo cuanto redunde en beneficio de la provincia.

VISITA AL CIRCULO RADICAL

Las autoridades cordobesas antes citadas estuvieron luego en el Círculo Radical, donde fueron obsequiados por la directiva y socios.

Fué un rato de amable charla y cambio de impresiones sobre asuntos de interés del partido.

El señor Gardoqui brindó por el Gobierno de la República, por el señor Lerroux y por España.

FESTIVAL ARTISTICO - MUSICAL

En el Teatro Renacimiento se celebró a las diez de la noche el festival artístico-musical, con asistencia de gran cantidad de público y del gobernador civil.

Se pusieron en escena "El gitano Tijeras" y "Hambre atrasada".

La Tuna Escolar Veterinaria dió un concierto y como fin de fiestas actuó el Centro Filarmónico de Pozoblanco.

Cuantos intervinieron en el festival cosecharon grandes aplausos.

Al terminar el mismo las autoridades cordobesas invitadas, emprendieron el regreso a Córdoba.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - MALAGA, 8

TELÉFONO, 2772

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El ministro de la Gobernación da cuenta a los periodistas de haberse rescatado en Asturias más de un millón de pesetas procedente del Banco de España

El ministro de la gobernación habla de madrugada con los periodistas

En un pueblo de Oviedo ha sido encontrado un millón de pesetas de los sustraídos por los revolucionarios en aquella sucursal del Banco de España

Madrid.—El ministro de la Gobernación sostuvo una interesantísima conversación con los periodistas esta madrugada.

Dijo que a primera hora de la noche había sostenido una conferencia telefónica con el gobernador civil de Asturias y otra con el delegado del Gobierno en aquella región, el comandante de la guardia civil señor Doval.

Este—siguió diciendo el señor Vaquero—me ha dado cuenta de un importantísimo servicio realizado por la guardia civil a sus órdenes.

El ministro se congratuló de ello y dijo que estaba dando eficaces resultados la coordinación de los servicios efectuado por parte de ambas autoridades antes aludidas, que trabajan en la región asturiana de manera ejemplar.

El servicio a que se refería es el siguiente:

Cumpliendo órdenes del comandante señor Doval, un oficial de la Benemérita con varios números a sus órdenes se trasladó desde Oviedo a la parroquia de Larejón, y en lo más intrincado del bosque, en el sitio conocido por La Parra, encontraron un saco escondido que contenía un recipiente metálico que guardaba en su interior un millón ciento cincuenta y cinco mil ptas. y que fueron contadas por el director de aquella Sucursal del Banco de España con varios funcionarios, avisados cuando se iba a proceder a la apertura del cajón.

La aludida cantidad de dinero, según declaración de uno de los principales encartados en los pasados sucesos, el dirigente Cirilo Fernández, actualmente detenido, pertenece a lo robado en la Sucursal del Banco de España junto con el resto de dinero que González Peña, una vez efectuado el saqueo, hizo otros repartos.

Aludiendo el ministro a la actuación del comandante Doval, como de-

legado del Gobierno en la región asturiana, hizo de dicho jefe de la Benemérita otros elogios, diciendo que también habíase incautado de 230 armas de distintas clases y 234 cartuchos de mauser.

En Trubia, la guardia civil ha encontrado, incautándose de ella, una ametralladora con gran cantidad de municiones de repuesto.

El señor Vaquero se congratuló del celo desplegado por el citado comandante al realizar tales servicios como los enumerados.

Después manifestó que había celebrado una conferencia con el gobernador civil de Vizcaya a primera hora de la noche, quien le expuso la situación en aquella provincia, que es de completa normalidad.

Después comunicó a los periodistas que había hablado también por teléfono con el gobernador general de Cataluña, cuyas impresiones, a la hora que se las comunicaba, eran satisfactorias.

El ministro se refirió a continuación a las diligencias que con toda actividad y eficacia realiza la Policía para detener a los autores del atraco cometido anoche en Madrid.

Hizo una pausa el ministro y dijo "que convenía que la Prensa tratase estos asuntos de manera que no excitase el morbo de los que con sus apasionamientos tratan de hacer creer a la opinión pública que cuentan aún con elementos para mantener viva la

alarma, y por ello era conveniente no provocar el sectarismo de esos hechos toda vez que siempre dan resultados contraproducentes".

Terminó su conversación con los reporteros expresándoles que había pasado casi toda la tarde en el domicilio del señor Lerroux, en San Rafael.

UNA VISITA A LOS HERIDOS DE ASTURIAS

Madrid, 26.—Los heridos de Asturias, hospitalizados en el hospital militar de Carabanchel, fueron visitados por el jefe de la CEDA señor Gil Robles, a quien acompañaban su secretario Peña Castillo, y los diputados señores Lahoz, Torresalás, Gil Blandó y Salor y los afiliados a la Juventud de Acción Popular señores Palma y Melquizo.

El Jefe de la CEDA prometió enviar un donativo para los heridos, como recuerdo de su visita.

HA FALLECIDO LA REINA MADRE DE ALBANIA

Tirana, 26.—En Dusaso ha fallecido esta tarde la reina madre.

El cadáver será inmediatamente trasladado a la capital, donde se le harán honras fúnebres adecuadas a su elevado rango.

LAS DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 26 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de la dirección de Primera Enseñanza, confirmando en su cargo a la maestra de párvulos número 8 de Córdoba, doña Rafaela Basaria de la Cruz.

Accediendo a lo solicitado por la Federación Provincial de Asociaciones, con respecto a las facultades

250 PLAZAS PARA OFICINAS DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD

("GACETA DE 21 DEL CORRIENTE)

Se admiten señoritas. No se exige título. Edad 16 a 36 años. Exámenes en febrero de 1935. Preparación en ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES. Plaza de la República.

NOTA.—Obtuvimos plaza en todas las oposiciones que presentamos alumnos, habiendo ingresado en las pasadas oposiciones al Cuerpo de Seguridad, la TOTALIDAD de los alumnos que preparamos.

atribuidas a los Jurados Mixtos de Trabajo rural.

Aceptando la dimisión de su cargo de vicepresidente de la primera Agrupación de Jurados Mixtos de Córdoba a don Fernando Rey Béjar.

LEPROUX ALMUERZA CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid, 26 (3'30 t.).—El jefe del Gobierno acudió a las diez de la mañana al ministerio de la Guerra, donde estuvo despachando con el subsecretario.

Recibió al embajador de Francia y doña Rosa Cortés, que fué a hablarle de la entrega de una bandera a los guardas de Asalto.

También le cumplieron varios generales.

Al medio día abandonó el señor Lerroux el ministerio dirigiéndose a un restaurant de las afueras para almorzar con el presidente de la República.

IBAN A VER LA CASA DEL "DUENDE" DE ZARAGOZA Y SE ESTRELLAN EN EL CAMINO

Madrid, 26 (4'15 t.).—En las primeras horas de la mañana de ayer se registró un accidente automovilista en la carretera de Aragón.

Poco después de las cuatro y media de la mañana, salió de Madrid el automóvil 42.514 ocupado por el doctor Federico Peco, del Hospital de la Cruz Roja, el ayudante García Otero y el periodista madrileño José Quiles, que se dirigían a Zaragoza con objeto de ver la casa del "Duende".

En un cruce de la carretera el automóvil chocó con una camioneta.

En el accidente resultaron gravemente herido el doctor Peco y con lesiones menos graves, el periodista y el otro ocupante.

El primero quedó hospitalizado en Guadalajara.

UN GUARDIA MUERE HERIDO CASUALMENTE POR UN DISPARO

Madrid, 26 (6'15 t.).—En el cuartel de los guardias de Asalto, en la calle de Actao, ha ocurrido un accidente lamentable.

Según la referencia obtenida del suceso, en ocasión en que se encontraban varios guardias, recién ingresados, manipulando en una pistola, ésta se disparó alcanzando el proyectil al guardia Francisco Rubio Guerrero.

Se le trasladó rápidamente a la Casa de Socorro donde los médicos se limitaron a certificar su defunción.

El proyectil se le alojó en la región precordial.

MANIFESTACIONES DEL JEFE SUPERIOR DE POLICIA

Madrid, 26 (4'30 t.).—Esta tarde visitaron los periodistas al jefe Superior de Policía.

Fué preguntado acerca de las pesquisas policíacas para detener a los autores del atraco de la calle de To-

pete, y contestó que se habían practicado algunas detenciones, pero que ninguno de esos individuos han sido reconocidos como los autores del hecho.

EL GENERAL BATET VISITA AL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Madrid, 26 (3'30 t.).—El general Batet estuvo visitando al subsecretario de Gobernación.

Los periodistas interrogaron al ministro de la Gobernación si no lo visitaba el general y respondió que lo haría por la tarde.

Quitó importancia a esta visita diciendo que tendría un carácter particular.

El señor Vaquero comunicó después que en Valencia habían sido detenidos los autores del atentado cometido días pasados y en el que resultó muerto un ganadero y gravemente herido otra persona que ha reconocido a uno de los delincuentes.

Con respecto a los asaltos registrados estos días en Madrid, manifestó que la policía trabaja intensamente y con gran eficacia para descubrir a los atracadores.

No quería dar la pista que se si-

El Jefe del Gobierno y varios ministros irán a Sevilla

Sevilla, 26 (6'30 t.).—Se sabe que el dirigible "Graff Zeppelin" llegará a Sevilla el día 16 procedente de Río Janeiro.

En esa fecha vendrá a Sevilla el jefe del Gobierno y varios ministros que subirán en el dirigible, haciendo un recorrido sobre la ciudad.

Después se les obsequiará con un banquete en el Palacio.

El doctor Eskenner se trasladará a Madrid para realizar importantes gestiones respecto a la construcción del aeropuerto.

Derivaciones insospechadas del misterioso suceso de Zaragoza

Zaragoza, 26 (5'15 t.).—El juez que entiende en el suceso misterioso de la calle de Gascón de Botor, ha ordenado que la muchacha señalada como medium fuera sometida a un reconocimiento médico.

Los facultativos han entregado ya el informe al juez.

Relacionado con el mismo asunto se ha registrado un nuevo suceso que ha causado sensación.

Ayer tarde llegó a Zaragoza una mujer de la provincia llamada Asunción Alvarez, de 45 años.

Se dice que era espiritista y anoche mismo asistió a una reunión de espiritistas en la calle de San Agustín, número 11.

La mujer de referencia murió en plena sesión espiritista y los médicos se han negado a certificar la defunción.

En el informe emitido por los médicos que han reconocido a la muchacha se dice que ha sido sometida a un minucioso examen no encontrando antecedente patológico de orden mental en su familia.

Solamente el dueño de la casa donde sirve la joven, dice que ésta sueña mucho en voz alta que permite suponer se trata de una sonámbula.

La muchacha sufre una intensa excitación nerviosa y no cesa de llorar.

Su constitución física no tiene nada de anormal. La muchacha recuerda perfectamente los hechos más remotos de su vida.

Si se advierte algo de infantilidad en sus manifestaciones, pero se atribuye este retraso de la vida a su falta de instrucción.

Estiman los médicos que se trata de un caso de hipersensibilidad y que se advierten reacciones violentas.

La pretendida "medium" dice que solamente ha oído repetidamente al fantasma que le ha proporcionado grandes sustos.

Afirma que nada tiene que ver con este asunto.

Protesta constantemente de que se le haya detenido y dice que todo lo que se habla de ella es una infamia pues no está loca y no ha estado nunca.

Del reconocimiento de la muchacha se deduce que no se trata de ninguna histérica ni de ninguna "medium."

Todas las conversaciones siguen girando alrededor del duende de la hornilla.

De muchos puntos de España llegan personas para ver la ya célebre casa misteriosa.

O C A S I O N

Las pellizas forradas y enguatadas de 25 pesetas, rebajadas a 15 pesetas; los gabanes para caballero, en artículo de novedad y todo forrados con forro de fantasía, los de 50 pesetas rebajados a 35 pesetas.

Los cortes de traje para caballero, con tres metros, los de 25 pesetas a 15 pesetas el corte, y así sucesivamente, infinidad de artículos a precios de verdadera ocasión en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

PRECIO FIJO VERDAD

LOS RADICALES EN BARCELONA

Barcelona, 26.—En el expreso de la mañana del domingo llegó procedente de Madrid, el jefe de la minoría radical don Emiliano Iglesias.

Fué recibido por numerosos correligionarios y por el delegado del Gobierno en Cataluña señor Carrera Pons.

No obstante la prohibición de que se organizara manifestaciones con éste ni con ningún objeto, grupos de jóvenes radicales enarbolando una bandera acudieron a la estación vitoreando al señor Iglesias.

Durante todo el domingo el jefe de la minoría celebró detenidas conferencias con destacadas personalidades del partido.

También el exministro de Obras Públicas señor Guerra del Río, que se encuentra en Barcelona, desde el sábado, celebró conferencias con otros elementos radicales.

En el Club Radical del Paseo de Gracia tuvo lugar el domingo una asamblea.

Habló el señor Pich y Pons. Se cambiaron impresiones sobre el momento político y la actuación de todos los correligionarios, acordándose que el señor Pich y Pons se traslade a Madrid para poner en conocimiento del jefe del partido don Alejandro Lerroux las determinaciones de aquellos comités provinciales catalanes.

Se dice que se hará entrega al señor Lerroux de extensas relaciones, en las que figurarán todos los componentes de los actuales Ayuntamientos entregándosele a la vez otras también extensas y de personas capacitadas a juicio de los comités locales y provinciales para la constitución de las comisiones gestoras.

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

Madrid, 26.—A mediodía del domingo nos participaron en el Ministerio de la Gobernación que no había noticias de interés.

Las recibidas de toda España acusaban tranquilidad.

El ministro señor Vaquero despachó por la mañana algunos asuntos de índole particular, ocupándose también de otros de carácter oficial, recibiendo algunas visitas.

A primera hora de la tarde, acompañado de sus familiares, se trasladó a almorzar al campo, regresando al Ministerio a primera hora de la noche.

JOSE SANCHEZ DE LA CUESTA

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia

CONDE DE TORRES CABRERA 2-D
Consulta de 3 a 5 :-: Teléfono, 1.369

LA FIESTA DE LOS TOROS

El festival a beneficio de la Asociación de la Prensa sevillana cortaron orejas Laine, Carnicerito de Méjico y Revertito.—Festival a beneficio de Torres en Valencia.

EN SEVILLA

Con buena entrada se celebró ayer el festival a beneficio de la Asociación de la prensa sevillana. La plaza de la Maestranza cerró ayer sus puertas por este año con el festival organizado con gran éxito por nuestros compañeros de la vecina capital.

Todo el mundo dió grandes facilidades para el mismo y los espadas actuaron desinteresadamente.

Don José de la Cova y Benjumea, es un admirable caballista y un rejoneador estupendo. Coloco varios de ellos y dos pares de banderillas, superiores.

Echó pié a tierra y dió varios pases superiores y con gran valentía. Con el estoque estuvo breve y certero. Y escuchó una gran ovación.

Los siete utreros dieron excelente juego. Claro es, que unos fueron más bravos que otros, siendo preciso destacar los lidiados en primero, cuarto, quinto y séptimo, correspondientes a las ganaderías de los señores de La Cova, Coquilla, Pérez de la Concha y Belmonte. El perteneciente a la de Gamero Civico, resultó algo más bronco, pero tampoco ofreció ningún peligro para los toreros.

Reseñar una por una todas las faenas que realizaron los diestros, sería demasiado prolijo. Así, vamos a limitarnos a hacer una cosa breve.

Destacar en primer término a los matadores de toros (Carnicerito de Méjico y Laine, que obtuvieron el mayor éxito, pues ambos consiguieron la tarde completa. Triunfaron con el capote, la muleta—el mejicano también con las banderillas, colocando cuatro pares colosales,—y con el estoque. Para ellos fueron las ovaciones más prolongadas y las orejas. El de Méjico cortó las dos y el rabo; y Laine una oreja. Y luego la labor realizada por Rafael Vega en la faena de muleta del que le correspondió y la voluntad y los buenos deseos de Rayito en la lidia del suyo.

De los novilleros, el Soldado se limitó a terminar con la vida del bicho de una manera digna.

Revertito alcanzó un éxito, especialmente en la faena de muleta, que estuvo llena de gracia y arte y que le valió la concesión de la oreja.

* * *

El regalo de los diez vigésimos del número 9.029, correspondió a don Antonio Montoro Jiménez, que llevaba el billete número 6.680.

EN VALENCIA

Festival a beneficio de Enrique Torres

Con gran entrada se celebró el beneficio de Enrique Torres.

Los novillos cumplieron.

Cagancho toreó bien con el capote. Hizo una faena regular y estuvo desacertado matando.

Enrique Torres que fué ovacionado en el paseo, toreó magistralmente con el capote. Realizó una faena que se premió con música y ovaciones, y mató de una gran estocada.

Cortó las dos orejas y dió la vuelta al ruedo.

Manolo Bienvenida toreó por verónicas superiormente. Hizo una gran faena y mató de una estocada. (Ovación, vuelta y oreja).

Pepe Bienvenida, superior con el capote y magistral con la muleta y el estoque. (Ovación, vuelta y oreja).

Fernando Domínguez, dió unas verónicas que entusiasmaron. Realizó una formidable faena con muletazos de todas marcas entre músicas y ovaciones. Mató de una estocada. Se le concedieron las dos orejas y el rabo y fué paseado en hombros por la plaza.

Cagancho regaló otro novillo al público en el que tampoco tuvo suerte, aunque puso mucha voluntad.

EN BARCELONA

Grave cogida de Angelillo de Triana

Con buena entrada se celebró una corrida lidiándose reses de Argimiro Pérez Tabernero, uno de Soler y otro de Albacerrada.

El rejoneador Maset no tuvo suerte con los rejonos ni con el estoque.

Angelillo de Triana fué alcanzado en su primero y trasladado a la enfermería.

Según el parte facultativo Angelillo sufre una cornada en el muslo derecho y otra con desgarró en la cara anterior del pena. Pronóstico reservado.

Perlacia despachó bien el toro último de Angelillo.

En su segundo Perlacia estuvo valentísimo y tras una gran faena, mató de una estocada soberbia.

Cortó dos oreja y rabo y fué muy aplaudido.

LOS SUCESOS DEL DIA

Accidente del trabajo

Esta tarde cuando trabajaba en la fábrica de corchos, Antonio Villegas Cale, de 35 años, tuvo la desgracia de que se le volcara un recipiente de agua hirviendo.

Resultó con quemaduras de primero y segundo grados en la pierna derecha, de pronóstico reservado.

Después de asistido en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio.

Entre ellas

Esta tarde, por cuestiones de vecindad, riñeron en la casa número 2 de la calle Duartes, Josefa Torregrosa Aragón, de 30 años, y Dolores Vélez Chacón.

La primera resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Asistida en la Clínica Municipal de la calle Góngora, le apreciaron una herida contusa en la región frontal; mordedura en el antebrazo izquierdo; contusiones y erosiones en las manos y contusión en el abdomen.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

CAIDA CASUAL

Ingresó en la Casa de Socorro el niño de cuatro años Manuel Roldán Perla, que fué asistido de una herida contusa en la región frontal, la que se causó al caer casualmente al suelo, en su domicilio, Costanillas, 60.

Se ha dado cuenta del hecho al Juzgado municipal.

MAL CICLISTA

Cuando transitaba por la calle Gutiérrez de los Ríos, montando una bicicleta, Juan González Poblete, de 25 años, tuvo la desgracia de caer de la máquina y resultar herido.

Ingresó en la Clínica de la calle de Góngora, siendo asistido de distensión ligamentosa en la mano derecha.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

OTRA CAIDA

En la calle Don Rodrigo y a consecuencia de la borrachera que llevaba, dió una caída Braulio Romero Rodríguez, causándose una herida en la región frontal, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Se ha dado cuenta del hecho al Juzgado correspondiente.

UN HOMBRE HERIDO

En la calle Mayor de San Lorenzo fué maltratado Manuel Díaz Marmolejo, que resultó herido.

Trasladado a la Casa de Socorro fué curado de un aherida leve en la región superciliar derecha.

Después de asistido pasó a la Comisaría de Vigilancia, donde denunció a su agresor Pedro Pascual Cruz.

RIÑA Y ESCANDALO

Los guardias rurales llevaron a cabo la detención de Antonio Villena (a) El Burra Tonta y Antonio Ortiz Eslava (a) El Coco, porque promovieron reyerta en la Ribera, originando un formidable escándalo.

Al primero de los detenidos se le intervino un garrote y al segundo un cuchillo de grandes dimensiones.

Quedaron los detenidos a disposición de la autoridad correspondiente

UN MENOR DETENIDO

Ha sido detenido el menor Rafael Alcaide Trigueros, porque se subía a la trasera de los automóviles.

La segunda parte debe ser imponer una buena multa al padre para ejercer una mayor vigilancia sobre el "diablillo".

SUSTRACCION DE UN RELOJ

Teodomiro Toledano Tripiana, denunció en esta Comisaría de Vigilancia que encontrándose a la puerta del garage de los automóviles Alsina, le fué sustraído un reloj, valorado en veinticinco pesetas, ignorando quién sea el autor de la sustracción.

RECLAMADA POR EL JUZGADO MILITAR

La policía ha llevado a cabo la detención de Josefa Rabasco Muñoz, que se encontraba reclamada por el Juzgado de Instrucción militar.

HOSPEDAJE "ECONOMICO"

Marcos Felipe González, dueño de la casa de huéspedes La Mejorana, denunció en esta Comisaría de Vigilancia a Juan González García, que estuvo hospedado en la mencionada casa y dejó de abonar ciento cuarenta y seis pesetas cuarenta y cinco céntimos, importe de hospedaje.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado correspondiente.

MARIDO "CARIÑOSO"

Ante el agente de guardia en la Comisaría de Vigilancia, denunció Clotilde Polo Lecuona a su esposo Antonio Silve, porque la hizo objeto de malos tratos en el domicilio conyugal, calle Cristo.

Se ha trasladado la denuncia a la autoridad judicial.

POR VIAJAR SIN BILLETE

En la Estación central de los ferrocarriles y por el agente de servicio fueron detenidos José Alejandro Guerra y Carmelo Martín Carmona, que viajaban sin billete en el expreso Madrid-Sevilla.

Quedaron los detenidos a disposición del juez de Instrucción.

POR DORMIRSE EN LOS JARDINES

Los periódicos publican a diario casos como el que nos ocupa. Pero el buen público no quiere darse por enterado. Y así se repiten los hechos una y otra vez.

Joaquín Borrego Martín, ha denunciado que en la madrugada última se quedó dormido en los jardines del Campo de la Merced y le sustrajeron del bolsillo doce pesetas que llevaba.

ENTRE ELLAS

Fueron ayer detenidas Carmen Misa Ruiz, Asunción González Misa, Emilia Zayas Vera y Francisca Boguera Zayas, porque en la calle de Juan Palo, donde habitan, promovieron reyerta y originaron un fuerte escándalo.

Quedaron a disposición de la autoridad judicial.

SOSPECHOSOS E INDOCUMENTADOS

Los agentes de la autoridad detuvieron a Juan Serrano Vega, que carecía de documentos e infundió sospechas.

Detención de un extremista

Porque repartía hojas clandestinas

El agente de Vigilancia en la estación señor Quero detuvo a Pablo García Bonilla, extremista, que repartía hojas clandestinas.

Acerca de esta detención interrogamos al gobernador civil señor Garduqui, quien solo manifestó que se trataba de un sujeto maleante, que fué sorprendido cuando distribuía hojas clandestinas.

Quedó el detenido a disposición de la autoridad correspondiente.

Sucesos en la provincia

Suicidio de una demente

Comunican de La Carlota, que en la casa número 5 de la calle Nueva, en dicho pueblo, puso fin a su vida ahogándose, la anciana Carmen Vidal Rosales, de 61 años.

La suicida tenía perturbadas sus facultades mentales.

Los autores de un hurto

La benemérita de La Carlota, ha llevado a cabo la detención de Juan Malles Diana, Antonio Malles Diana, Francisco Rosales Zurita, Mariano Arroyales, Francisco y Antonio Pino García, Alfonso Alcaide Pino, José y Gonzalo Abad Díaz, Alfonso Pino Díaz y Manuel Abad Díaz, autores, cómplices y encubridores de un robo de cien fanegas de trigo en la finca propiedad del ex marqués de Valdeflores, en el mencionado término municipal.

Los detenidos quedaron a disposición del Juzgado.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

En Consejo de ministros se adoptará un acuerdo definitivo acerca de la propuesta del Sr. Gil Robles para la aprobación de los presupuestos

Un importante proyecto sobre repoblación forestal

Madrid 26 (12 n.).—Durante la época de su mando, el Gobierno Sampedro tuvo el encargo de hacer un estudio sobre la repoblación forestal de España a una Comisión que se denominó Patronato Forestal.

Dicha Comisión integrada por valores muy relevantes de la ingeniería española ha dado cima a sus trabajos.

Ya ha sido entregada al Gobierno la memoria de sus trabajos y el proyecto de repoblación.

El proyecto que se considera magno tiene una segunda parte de índole financiera, por lo que además de los ingenieros asistieron a la reunión de hoy destacadas personalidades de las finanzas.

Para celebrar el término de sus trabajos se reunió el Patronato en un almuerzo invitando al jefe del Gobierno, ministro de Obras públicas y otros consejeros.

El almuerzo se celebró en las Dehesas de la Fuenfría, figurando entre los concurrentes el presidente del Consejo Forestal, el gobernador del Banco de España y otras personalidades.

El presidente del Consejo Forestal al hacer entrega del proyecto dijo que agradecía la iniciativa y concurso del Gobierno.

Hablando con algunos periodistas el señor Pérez Durruti ha dicho que el proyecto es de gran trascendencia, pues al mismo tiempo que contribuía a la reconstrucción económica de España, ayudará a remediar el paro obrero.

El ministro de Obras públicas ha manifestado que considera el proyecto muy interesante y que lo someterá a la deliberación del Consejo de mañana.

En el aspecto financiero se abordará la ejecución del proyecto con unos cien millones de los cuales se hará cargo un organismo autónomo que se ha de crear.

La repoblación forestal proporcionará cuantiosos recursos.

El director de la Escuela de Montes al ser visitado por uno de los periodistas se encontraba explicando a los alumnos el alcance del proyecto.

Se mostró reservado con los infor-

madores y se remitió a lo que dijeran los miembros del Gobierno.

A su juicio el proyecto significa la solución del problema de la repoblación forestal.

Presenta dos aspectos, uno el que incumbe solo a los ingenieros de Montes y otro de índole financiera.

El plan supone una obra para veinticinco años y aunque no puede precisar los rendimientos calcula que se acercarán a los 8.000 millones.

El organismo autónomo contará con los suficientes recursos para el desenvolvimiento del proyecto.

AL ALMUERZO CELEBRADO EN LA FUENFRÍA NO ASISTIÓ EL JEFE DEL ESTADO

Madrid 27 (1'15 m.).—A las seis de la tarde llegó el señor Lerroux a la presidencia del Consejo.

Interrogado por los periodistas dijo que había pasado la mañana en el ministerio de la Guerra, donde recibió diversas visitas y despachó con el subsecretario y el jefe del Estado Mayor.

Agregó que después marchó a la Casa Forestal asistiendo al banquete con que se celebraba la terminación del estudio acerca de la repoblación forestal y al terminar el acto se dirigió a su domicilio donde recibió dos visitas.

Uno de los reporteros inquirió si el almuerzo había tenido algún alcance político, ya que se decía que también asistieron a la reunión el jefe del Estado, el ministro de Hacienda y don Cirilo del Río.

El señor Lerroux respondió que careció de importancia política y que no asistieron las personalidades aludidas.

Preguntado acerca de las gestiones con los jefes políticos alrededor de la proposición de plenos poderes para aprobar los presupuestos, dijo don Alejandro que no sabía nada, pues los ministros representantes de la CEDA eran los encargados de consultar a los demás grupos políticos.

Afirmó que ellos iban a discutir los presupuestos, pues aunque la fórmula propuesta les parece bien, pedirán que se concrete.

El se niega a que se llame de plenos poderes. Se nombrará la Comisión propuesta, pero se irá a la aprobación de los presupuestos por el Parlamento.

Terminó diciendo que en el Consejo de Ministros se tomará un acuerdo definitivo sobre este asunto.

AZANA NO SE RETIRA DE LA POLITICA

Madrid 27 (1'15 m.).—No se ha confirmado la noticia según la cual don Manuel Azaña se proponía retirarse de las actividades políticas.

MATOS DEFENDERA A GALARZA

Madrid 27 (1'15 m.).—El exministro señor Matos se ha encargado de oficio de la defensa de don Angel Galarza acusado de haber dirigido injurias al exministro Alvarez Valdés.

ALMUERZO CON EL MINISTRO DE ESTADO

Madrid 27 (1'30 m.).—El ministro de Estado estuvo almorzando hoy con el exsubsecretario de la Marina civil señor Pich y Pons y el general Battet en un céntrico restaurant.

LA CAUSA CONTRA UN PARIENTE DEL EXREY

Madrid 27 (1'30 m.).—En la Audiencia provincial se ha visto la causa contra don José Borbón, pariente del exrey, que dió muerte a su esposa.

El fiscal solicita para el procesado la pena de 14 años de prisión.

UNA OPINION SOBRE LA PROPUESTA DE GIL ROBLES

Madrid 27 (1'30 m.).—El señor Carabias, interrogado por un periodista ha dicho que considera absurdo que se vaya a una prórroga del presupuesto.

Acerca de la propuesta de Gil Robles la estima como un desprecio al Parlamento.

LERROUX VUELVE A HABLAR CON LOS PERIODISTAS

Madrid 27 (1'30 m.).—A las ocho de la noche abandonó su despacho el señor Lerroux y facilitó una copia del decreto restituyendo al Estado los servicios de Orden público a la Generalidad.

Se le preguntó si en el Consejo de Ministros de mañana se trataría del nombramiento de Gobernador general de Cataluña y respondió:

—Es posible que no.

Y sin hacer nuevas manifestaciones se despidió de los informadores.

La incautación de los servicios de orden público de Cataluña

Madrid 27 (1'30 m.).—Esta noche se ha facilitado copia del decreto sobre la incautación de los servicios de Orden público de Cataluña.

En el preámbulo se justifica la decisión del Gobierno ante la subversión de la Generalidad atentatoria de la soberanía nacional.

En la parte dispositiva se dice que con arreglo a la ley de 15 de Septiembre de 1932 y en uso de las facultades que tiene, el Gobierno de la República se incauta de los servicios de Orden público de Cataluña que fueron traspasados a la Generalidad.

SAMPER ANUNCIA QUE HABLARA DE LOS MOTIVOS DE SU SALIDA DEL GOBIERNO

Valencia 27 (1'30 m.).—En el despacho del alcalde el señor Samper sostuvo una conversación con los periodistas.

Dijo que debía a Valencia una explicación de los verdaderos motivos de su salida del ministerio y anunció que hablará cuando se pueda exponer libremente el pensamiento.

Negó que se le indique para ocupar una embajada ni para la presidencia del Tribunal de Garantías.

EL ATENTADO CONTRA EL DIRECTOR DE LA EMPRESA DE TRANVIAS

Barcelona 27 (1'30 m.).—El juez en cargo de la instrucción del sumario por el atentado contra el director de la empresa de Tranvías señor Veiga, ha continuado practicando diligencias.

Son ya doce los detenidos con motivo de este suceso, pues de madrugada se practicaron siete detenciones más.

LA ACTUACION DEL PONENTE DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid 27 (1'30 m.).—El vocal ponente del Tribunal de Garantías señor Gil y Gil recibió declaración a los jefes y oficiales que prestaban servicio en la plaza de la República la noche del 6 de Octubre.

SE ESTABLECEN NUEVAS HORAS DE VISITAS A LOS PRESOS

Barcelona 27 (1'30 m.).—Al medio día recibió el auditor a los periodistas Contestando a preguntas de los informadores dijo que no sabía cuando llegaría don Onofre Sastre.

Agregó que para no entorpecer los servicios de régimen interior en los buques "Uruguay" y "Argentina" donde se encuentran los detenidos políticos se ha establecido otras horas de visitas.

EL CADAVER DE DON GREGORIO AZAÑA

Alcalá de Henares 27 (2'15 m.).—Llegó el cadáver de don Gregorio Azaña que ha recibido sepultura en el panteón de familia.

Acompañaban el cadáver Ossorio y Gallardo, Alborno y otras personalidades.

SE TOMA DECLARACION A RUIZ LECINA

Tarragona 27 (2'15 m.).—Llegó a esta población la Comisión de Suplicatorios.

Inmediatamente se trasladaron los comisionados al "Manuel Arnús" tomando declaración al diputado Ruiz Lecina.

LA SENTENCIA CONTRA EL TENIENTE TORRENS

Oviedo 27 (2'15 m.).—Se confirma que el Consejo de Guerra ha dictado una pena gravísima al teniente Torrens.

CONTRA EL EXALCALDE Y EXCONCEJALES DE BURGOS

Burgos 27 (2'15 m.).—Se ha visto la causa contra el exalcalde y treinta y un exconcejales con motivo del pleito de los Ayuntamientos vascos.

Los defiende Jiménez Asúa, Bujeda y otros.

Ha declarado el exalcalde de Bilbao señor Ercorrea.

El fiscal solicita ocho años de inhabilitación y trescientas pesetas de multa a cada uno.

La prueba testifical ha sido favorable a los detenidos.

VIAJE A MADRID

Barcelona 27 (2'30 m.).—Ha marchado a Madrid un ayudante del presidente de la Generalidad, según se dice, para evacuar una consulta política.

SUBDITO FRANCÉS DETENIDO

Barcelona 27 (2'30 m.).—Hace días la policía detuvo a un súbdito francés llamado Lisardo Ibonne.

Según se ha averiguado es autor de numerosos delitos comunes cometidos en Francia.

Aquí se le detuvo como complicado en los sucesos revolucionarios.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR GENERAL DE ASTURIAS

Oviedo 27 (2'30 m.).—El Gobernador general ha manifestado que había asistido a la reunión celebrada por las fuerzas vivas, los diputados a Cortes y representantes de los Ayuntamientos hulleros y de otras entidades.

Se trató de si procedía la vuelta al trabajo en las minas o si debían permanecer cerradas hasta que el desarme fuera completo.

Añadió el señor Velarde que cada uno de los reunidos expuso su criterio y se decidió vencer el espíritu revolucionario hasta el desarme total.

Estimaron que era preferible autorizar la importación de carbón inglés hasta que no queden armas en poder de los mineros.

Sr. Comerciante e Industrial:

Mientras no implanteen su negocio una

Caja Registradora "NATIONAL"

NO RECIBIRA INTEGROS LOS INGRESOS DEL MISMO, QUE SEGURAMENTE QUEDAN MERMADOS A DIARIO, POR:

Errores,

Equivocaciones,

Olvidos,

Tentación, etc., etc.



POR ALGO LAS USAN EN TODO EL MUNDO CERCA DE 4.000.000 DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES.

AGENCIA PARA CÓRDOBA, JAEN Y PARTE DE GRANADA:

R. SECALL.—Paseo de la Victoria, 21 **CÓRDOBA**

DETENCIONES EN ARANJUEZ

Aranjuez 27 (2'30 m.).—Han sido detenidos varios individuos como autores de actos de sabotaje en las líneas eléctricas.

Han sido puestos a disposición del Tribunal de Urgencia.

De madrugada en Gobernación

Madrid 27 (3'15 m.).—El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas.

Les comunicó que el Gobernador de Valencia le dá cuenta de que en una masía cerca de Albalat habían sido detenidos Aurelio Tamarit y Francisco Ruiz que resultaron los autores del atraco de Almasera.

Tamarit estaba también reclamado como autor del atraco a una sucursal del Banco Español de Crédito.

En el consejo de Monte Reguera ha sido encontrada una importante cantidad de dinero.

Se han practicado en Asturias 23 detenciones algunas de importancia, como la de Daniel Vega, que durante los sucesos llegó a emplazar una ametralladora en Gijón, disparando contra la fuerza.

Se refirió el señor Vaquero a la ley de Tenencia ilícita de armas y dijo que había sido ya firmada por el presidente de la República y que mañana aparecerá en la "Gaceta".

Comenzará a aplicarse el día 27. Espera que con esta ley se apresurarán todos a entregar las armas que posean ante las penalidades severas que se han establecido.

SE DETIENE A LOS AUTORES DE LA MUERTE DE DOS SACERDOTES

Bilbao 27 (3'15 m.).—El Gobernador civil manifestó que según le comunicaba el capitán de la guardia civil Camino, han sido detenidos los autores de la muerte de dos sacerdotes en Arboleda, hecho ocurrido hace dos años.

Los detenidos, que se han confesado autores del crimen, han quedado a disposición del Juzgado.

LA DETENCION DE UNOS ATRACADORES

Valencia 27 (3'15 m.).—Los guardias de Asalto practicaron un registro en cierta casa y detuvieron a Francisco Ruiz de Miguel que resultó ser el autor de la muerte de un tratante de ganado.

Poco después fué detenido Aurelio Tamarit que con el anterior intervino en el atraco a la sucursal del Banco Español de Crédito.

LA DESPEDIDA DEL SOLDADO

Ceuta 27 (3'30 m.).—Con gran brillantez se ha celebrado la Despedida del Soldado.

El grupo de Regulares obsequió con un banquete a los jefes y oficiales que han actuado en Asturias.

A los Comités radicales de la provincia se ruega remitan, con la mayor urgencia, al Comité Nacional, debidamente cumplimentadas, las fichas que les fueron remitidas por el citado organismo.

Se rescata otra importante cantidad de dinero

Oviedo 27 (3'30 m.).—La guardia civil continúa practicando pesquisas en el monte de la Parra.

Ocultas en un recipiente fueron halladas 412.100 pesetas que fueron entregadas al comandante Doval, quien las depositó en el Banco de España.

Se asegura que Cornelio Fernández, que es uno de los principales dirigentes del movimiento ha estado oculto en una cueva del monte La Parra y ayer se presentó al párroco de Reguera para pedirle consejo.



*Cuide usted
su estómago*

porque es la base de

su salud

*

*Yo padecí también
como usted, pero me
curó el*

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

La voz misteriosa ha dejado de oírse en Zaragoza

Zaragoza 27 (3'30 m.).—Continúa la vigilancia en la casa misteriosa de la calle de Gascón de Gotor.

Han transcurrido cuarenta y ocho horas que no se deja oír la voz misteriosa, comentándose la coincidencia de ser ese el tiempo en que no ha vuelto a la casa ninguno de los miembros que la habitaban.

A última hora de la tarde en "Heraldo de Aragón" se ha recibido una carta del catedrático don Ricardo Royo Villanova comunicando que ante la alarma que existe en la población se apresura a dar cuenta de que el famoso "duende" se ha presentado en su despacho a consultarle.

Le ha dicho que se trata simplemente de una demostración de ventriloquía para anunciar una nueva casa comercial de Zaragoza, pero que desiste de continuar en la experiencia por temor a que se le aplique una sanción.

Se cree que se trata de un nuevo rasgo humorístico del señor Royo Villanova, muy propio de él.

Los médicos han dictaminado que la mujer que asistió a una reunión de espiritistas falleció a consecuencia de un ataque cerebral.

Centro Filarmónico**Nueva Junta directiva**

En Junta general ordinaria celebrada el día 23 del corriente fueron elegidos los cargos vacantes de la junta directiva de este Centro, quedando constituida de la forma siguiente:

Presidente, don Rafael Vidaurreta Garriga.

Vicepresidente primero, don Juan Moreno Amor.

Vicepresidente segundo, don Rafael González Vázquez.

Tesorero, don Antonio Guerrero Luque.

Contador, don Eduardo Arza Bujosa.

Secretario, don Pedro Toro y de la Prada.

Vicesecretario, don Rafael del Rosal Alguacil.

Archivero, don Fernando Raya Berral.

Vocales: Don Cristóbal García Valdecantos, don Miguel Blanco Coriñago, don José Redel Cruz, don Rafael Ruiz de los Ríos, don Manuel Sánchez Aroca, D. José Castanys Jiménez, don Federico Algarra Ramírez, don Francisco León Villar y don Manuel Domínguez Martínez.

EXALTACION DEL DEBER

Ha transcurrido un año desde la fecha en que el país se pronunció en contra de unos "modos", un "estilo" y una "moral" que tanto daño causaron a la República.

La repulsa de la opinión a aquellos aprendices de gobernante que, para producir el desmoronamiento, el asolamiento de la República por cuyo advenimiento tan pocos esfuerzos realizaron, contaban con el apoyo de los doscientos diez genizaros, bien poco o nada significaban para quienes durante el bienio vergonzoso adulteraron las esencias del régimen y desviaron la columna vertebral de una República nacida físicamente sana, fuerte, vigorosa, limpia de máculas y exenta de taras hereditarias.

La significación de aquella consulta al cuerpo electoral más que de derechismo fué de antiluzquerdismo los que hacían del embrollo, del atolondramiento y de la repentinización sistema de mal gobernar. Que a un pueblo se le puede embaucar y deslumbrar, de momento, con tramoya y luces de bengala; pero como no hay ficción a perpetuidad, como lo que carece de base fácilmente se derrumba, el pueblo acaba por hacer repudio de aquellos que no pudiendo sobornarle, corresponden a la confianza con el engaño y a la sinceridad con el ardido deshonesto.

En Noviembre de 1933 se hizo eficaz la desilusión. Desilusión y, también amargura, en todos los estamentos sociales, por haber creado aquellas estúpidas intervenciones en Marruecos; por haber aumentado en proporciones fantásticas la burocracia; por haber estabilizado el derroche y la dilapidación; por haber intensificado el paro obrero; por haber "posibilitado" las tragedias de Corral de Almaguer, de Arnedo, de Castilblanco, de Jeresa, de Palacios Rubios, de Puertollano, de Bustillo del Monte, de Gilena, de Villa de Don Fadrique y de Benalup de Sidonia; por haber convertido, en fin, la República en una feria de vanidades y ambiciones subalternas, en un coto cerrado por la intemperancia y la virulencia.

Contra los hombres que hicieron triste y huraña y agria y réncro-sa la República, contra los mediocres ensoberbecidos, contra los ineptos y los farsantes y los incipientes déspotas se pronunció un año há la España que sentía repugnancia por el enanismo disociador y destructor de los que suspendieron "ciento catorce periódicos".

Merced al recobramiento, por el país, de su voluntad, se puso fin a la orgía, se contuvo el derrumbamiento, se hizo imposible el desgarramiento de la patria.

Año tormentoso realmente ha sido—como hubo de reconocer el repúblico ilustre que ha salvado la República—para los gobiernos que durante esos doce meses tuvieron que actuar con el "peso" de una herencia nada apetecible: año de constante insumisión de los execrados por su rifeñismo, su cafrerismo; año en que tuvo su epílogo sangriento el baladronismo, el marxismo corruptor, el nacionalismo perturbador, el separatismo destructor.

Ahora, la sociedad, la República y la patria, libres del epitelioma que la roía y del lupus que la deformaba, tienen hombres en el Gobierno que anteponen el deber para con la patria, la República y la sociedad, a todos los demás, ya personales, ya de partido.

Así acaba de declararlo noblemente quien siempre procedió con nobleza, el ciudadano ejemplar que mayores sacrificios hizo por la República, don Alejandro Lerroux, sin el cual, posiblemente, no existiría hoy el régimen proclamado en el glorioso 14 de Abril; precisamente porque hizo en todo momento una exaltación del deber.

Que cada ciudadano cumpla con el que le imponen la República y la Patria, y España volverá a adquirir su rango de pueblo fuerte, progresivo e incorporado por derecho propio a la civilización.

Crónica de madrugada

NUEVO COMISARIO

Se ha encargado de la Comisaría de Vigilancia, asumiendo el mando de la plantilla, el inspector don Antonio Jiménez Abad.

Ya tiene Córdoba un Comisario. Un Comisario organizador, inteligente y enterado. Un verdadero técnico. Un policía sagaz y comprensivo, bajo cuya dirección la plantilla entera rendirá el trabajo y el fruto que puede y que debe. Estamos, pues, de enhorabuena y aplaudimos el acierto que supone el nombramiento, que ha sido recibido en todas partes con singular satisfacción. Solo nos resta desear que el nombramiento del señor Jiménez Abad para Comisario de Córdoba, sea confirmado en propiedad. Y en este deseo, nos acompaña una gran mayoría de opinión, que ve en dicho señor, una garantía y una tranquilidad.

Córdoba necesitaba eso. Un Comisario serio, enamorado de su oficio, y dispuesto a reorganizar adecuadamente los servicios. Confesamos que hasta ahora, y salvo contadas excepciones, Córdoba no había tenido demasiada suerte en cuanto a la dirección de su policía. Y Córdoba es hoy una gran población, con grandes problemas de seguridad y de vigilancia que hay que afrontar sin vacilaciones.

Es el momento. La inteligencia del señor Jiménez Abad y su gran capacidad de trabajo, no defraudarán seguramente a la opinión que de modo tan manifiesto ha patentizado, con su satisfacción, el acierto de tal nombramiento.

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del señor Gardoqui

El gobernador civil de la provincia señor Gardoqui Urdanibia, al recibir a los informadores les dijo que había quedado altamente complacido ayer, al ver las demostraciones de afecto de que fué objeto la fuerza pública al salir de los funerales, que en la Catedral se verificaron en sufragio de las víctimas, tenidas con motivo de los últimos sucesos revolucionarios.

También dió cuenta el señor Gardoqui a los informadores de su viaje a Pozoblanco, del que hacemos referencia en otro lugar.

Por último participó a los periodistas que había celebrado una entrevista con los empresarios de teatros y espectáculos, para ocuparse del asunto de los profesores de orquesta.

De todos ha recibido las mayores facilidades y espera, por los términos de cordialidad encontrados, que pueda solucionarse satisfactoriamente la cuestión.

Visitas

Han visitado al gobernador civil en su despacho oficial:

Una Comisión del Sindicato de Agricultores de Bujalance, y los alcaldes de La Victoria y Fuente Palmera.

Desgraciado suceso

Es arrollada por una bicicleta y resulta con lesiones de importancia

En la carretera de Pedroches, ocurrió ayer un desgraciado suceso en el que resultó lesionada de gravedad una niña de pocos años.

Por la mencionada carretera transitaba la muchacha de cuatro años Hipólita Muñoz Sánchez, cuando fué arrollada por una bicicleta, que montaba Manuel Ortega Vallejo.

La niña fué trasladada rápidamente a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura del femur derecho por su tercio medio. Pronóstico grave.

Una vez asistida convenientemente pasó a su domicilio, Cárcamo, 27.

El ciclista autor del atropello, se presentó en la Comisaría de Vigilancia, quedando a disposición del Juzgado.

FRANCISCO RAMIREZ RODRIGUEZ

Médico Director del Servicio Provincial de Higiene infantil
Enfermedades de los niños. Consulta de 3 a 5. Plaza de la República, 7. Teléfono, 17-96.



Gabanes desde la
fábrica al consu-
midor

Solo en la
acreditada
SASTRERIA
"EL SIGLO"

Gondomar, 2
Nuestros moder-
nos talleres nos

permiten realizar el milagro de ofre-
cer a usted

Gabanes desde 30 pesetas con forro-seda

AYUNTAMIENTO

VISITAS

Han visitado al alcalde señor Garrido de los Reyes, las personas siguientes:

Don José Jiménez Aroca, una comisión de propietarios del barrio del Amparo, don Antonio Gil Muñiz, don Joaquin Carbonell, don Francisco Jurado, don Angel Luna, don Antonio Peña, don Gonzalo Torres, señora viuda de Dávila, don Juan Anguiano Maestre y señores alcalde y concejal del Ayuntamiento de Fuente Palmera.

SEÑORA...

PELETERÍA SALCINES

ofrece a usted la mejor colección
de piel para la temporada

Calle Fermín Galán, 2 y 4 - Tl. 2838

DE FUTBOL

EL ENCUENTRO DE AYER TARDE

Ayer tarde a las tres se celebró en el Stadium América, el interesante partido amistoso entre el Betis Balompié de Sevilla y el Racing Club de Córdoba.

El primer tiempo a pesar de que el dominio era de los locales, el Betis marcó tres tantos, obra de Unamuno y Saro.

En el segundo tiempo, correspondió el dominio por completo a los sevillanos, que marcaron tres tantos más por mediación de Unamuno, Saro y Rancer.

El partido que desde un principio fué interesantísimo, gustó mucho a los aficionados.

Los equipos se alinearon así:

Betis Balompié: Urquiaga; Arezo, Aedo; Peral, Larrinoa, Lecue; Timimi, Rancer, Unamuno, Caballero y Saro.

Racing F. C.: Valencia; Monje, Rivero; Aniceto, Monje II, Canorra; Mariano, Aquilino, Alfaro, Angelillo y Solé.

* * *

El domingo 25 del corriente a las doce de la mañana se jugó un partido entre los dos equipos, Fortuna F. C. y el Arsenal F. C. en el Stadium de España, resultando victorioso después de un durísimo combate entre ambos equipos, este último por tres tantos contra uno de sus contrarios.

La alineación del Arsenal fué la siguiente: Valle; Calleja, Díaz; Susin, Meloja, Cerro; Garrido, Ubeda, Padilla, Miguelillo y Antoñaco.

De sociedad

Saludamos en ésta a nuestro estimado amigo don Juan Isidro Ariza Frías, de Baena.

Saludamos en ésta a nuestro buen amigo el corresponsal de LA VOZ en Puente Genil, don José Estrada Santos.

De La Victoria llegó el alcalde don Diego Maestre.

OPPOSITORES!

Convocadas 250 plazas al Cuerpo Auxiliar de Oficinas de la Dirección General de Seguridad,

EL INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES

Centro fundado en el año 1926, sito en el Gran Capitán número 12, Segundo, Teléfono, 27-02, Altos del Banco Central, ha abierto la preparación a cargo de competente profesorado.

Preparación garantizada. No se exige título. Ambos sexos. Edad 16 a 36 años.

Horas de matrícula de 10 a 2 de la tarde y de 4 a 10 de la noche.

Movimiento de viajeros De San Fernando EN EL NUEVO CASINO

Hotel Cuatro Naciones.—Se hospedan en este hotel, los siguientes viajeros:

Don Antonio García Arévalo, de Sierra Morena; don Angel Córdoba López, de Puente Genil; don José Martínez Gómez, de Albacete; don José Pardo Marín, de Jaén; don Antonio Romero Romero, de Villanueva de Córdoba.

Hotel Peninsular.—Viajeros llegados:

Don José Santisteban, de La Carlota; don Antonio Molina Gómez, de Jaén; don José Regidor Ximena, de Valencia; don Martín López Esteban, de Castellón de la Plana; don Miguel Suárez Martínez, de Linares; don José Burgos Franco, de Granada; don Pedro Martínez, de Murcia; don José Pastrana Marín, de Jódar; don Mariano Rubio Flores, de Montilla; don Sebastián Delgado Sánchez, de Torrecampo; don Francisco Santos, de Hinojosa del Duque; don Emilio Giménez Barba, de Luque; don Antonio Aguilar, de Alcalá; don Roberto Ojer Soramillo, de Granada; don Pablo Murillo y señora, de Hinojosa del Duque; don Crispulo Márquez e hija, y don Antonio Vicioso, de Belalcázar.

Se encuentra completamente restablecida la distinguida señora doña Eloisa Marín Aroca, digna esposa de nuestro querido amigo don Luis Buendía Simón, dueño del Hotel Peninsular.

UN INCENDIO

En la pasada madrugada se declaró un incendio en una caseta de madera que se halla enclavada en la carretera del Puente Zuazo, por las proximidades de la Plaza de Font de Mora.

Las llamas devoraron la techumbre de la caseta, lográndose poner a salvo varias mesas y sillas, que había en el interior de la misma.

Avisado el camión regadera, único servicio de incendios que cuenta el Ayuntamiento, se logró sofocar el incendio.

La caseta que es de propiedad de don José Montes de Dea, se ha quemado casi en su totalidad, pues las llamas devoraron casi todos los enseres que había en ella, quemándose asimismo una gramola con cuarenta discos.

Calcula el dueño de la caseta las pérdidas en unas 10.000 pesetas.

Al lugar del suceso concurren las autoridades.

UNA LAPIDA

El escultor local don Juan González Alias, tiene a su cargo la confección de la lápida que dará el nombre de Alejandro Lerroux, al nuevo Grupo escolar.

Hemos visto un diseño de dicha lápida, en la que aparece el busto del señor Lerroux, con la inscripción dorada, habiendo sido elogiado por cuantas personas admiraron dicho trabajo.

GRANA Y ORO

Nueva directiva

Se inauguró el nuevo Casino, que con el título de "La Peña" han fundado varios amigos. "La Peña" está instalada en el mismo local que ocupó el extinguido Casino Maurista de Córdoba, y no tiene color político alguno.

Ayer se eligió la junta directiva, que quedó constituida así:

Presidente, don Antonio Herruzo Martos; vicepresidente, don Bartolomé Torrico; secretario, don Enrique Merino Muro; vicesecretario, don Luis Mármol de la Torre; tesorero, don Miguel Carbonell; vocales: don Rafael González Madrid, don Juan A. Benítez, don Joaquín Villalonga, don Luis R. de Castañeda, don Rafael Cruz Conde, don Luis Pallarés, don Agustín Moales Colla, don Rafael López Alvear, don Antonio Cañero y don Manuel Rodríguez Manso.

SALVADOR LE BRET DENTISTA

Participa a sus distinguidos clientes y al público en general, que en ningún momento, ni por ningún motivo, ha interrumpido su consulta diaria de enfermedades de la boca y dientes, siendo por tanto FALSA, toda ausencia malévolamente propalada.

¿UN FABRICANTE QUE VENDE AL PÚBLICO?

La casa de CONFECCIONES CISA ha establecido en la calle Málaga, 11, un depósito de gabanes, pellizas y trajes desde 15 pesetas.

CONFECCIONES CISA FAVORECE AL PÚBLICO

vendiendo a precio de fábrica.

¡Visite la Exposición sin compromiso alguno!

DE

¡CONFECCIONES CISA! ¡CONFECCIONES CISA!

Calle Málaga, 11 (junto al tostadero de Cafés Aranda)

TELEFONO 1242

ACTUALIDAD

LOS PURITANOS

¡Las cosas que se van descubriendo!

La investigación que se realiza en las cuentas de la Generalidad catalana va sacando a la superficie hechos que sorprenden por su impudicia y la falta de moral de los autores.

Los periódicos de Barcelona cuentan y no acaban de lo que el famoso Dencás hizo con los fondos de la Beneficencia Social confiados a la Consejería de Gobernación. Fecha tras fecha anotan las cantidades extraídas para pago de atenciones personales, viajes y gastos privados. Hasta para su fuga por las alcantarillas, "rebañó" las últimas pesetas llevándose una buena suma. ¡Con el "pisto" que se dará ahora en París!

A tal punto llegó la desaprensión de este sujeto, que el Gobierno tramita ante el de Francia su extradición, considerándole reo de delito común.

Otra muestra. El Bar de la residencia presidencial, suprimido ahora por las nuevas autoridades, costaba un ojo de la cara. Las consumiciones de los señores de la Esquerra durante los meses de agosto y septiembre, ascendieron a 26.000 pesetas. Hay cosas tan pintorescas como una factura de 600 pesetas de cigarrillos habanos servidos por un estanco en la fatídica noche del 6 de octubre.

¡Y estamos en los comienzos de la investigación!

Eran muy puritanos los del Estat Catalá. No en balde discutían con tanto fervor las consignaciones por los servicios pedidos. Había que nutrir abundantemente el presupuesto de la Generalidad para que viviesen bien todos los chupópteros separatistas.

He aquí un nuevo aspecto del "hecho diferencial" al que tantas veces aludían en sus propagandas.

Instrucción Pública

EXPEDIENTES PERSONALES

El jefe de la Sección Administrativa de Oviedo, remite al de esta capital, el expediente personal de don Alejandro Cabrera Rodríguez.

El de Lugo, también envía los de los maestros que fueron de aquella provincia, D. Francisco Calvo Brines, D. Ramón Ortega García y don Rafael López Cupelli.

TITULOS

La Facultad de Medicina de Cádiz, ha enviado a esta Sección Administrativa, el título de licenciado de don Rafael Marchal Ceballos.

La misma Facultad remite títulos de practicante y matrona, de doña Aurora Delgado Criado y doña María de la Cruz Vázquez Molina.

POSESIONES

Ha tomado posesión en Montilla de la Sección Graduada del Grupo de "Joaquín Costa", don Angel Perea Baños.

En Villaralto también se posesionó de la escuela nacional de párvulos, la maestra doña María Demetria Díaz Jurado.

CLASE DE ADULTOS

Comunica el jefe local de Lucena, que el maestro de Jáuja, don Antonio Romero Girón, ha dado comienzo en su escuela a las clases de adultos.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos.—Concepción Ortega Egea y Mercedes Midaimé.

Matrimonios.—Rafael Rif Bello, con María Belmonte Moreno.

Defunciones.—Natividad Cruz Muñoz, de siete meses; María Crespo Doblas, de 84 años; Francisco Pérez Navarro, de siete meses; Francisca Celada Martínez, de 68 años.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos.—Angela Blanca Carpio, Eoisa Valera Castillo, José Córdoba Punta, Rafaela Fernández y Domínguez, María de los Dolores Zóilo Torres, Juan Osuna Marín, Carmen Cecilia Soriano y Telesforo Yergo Silva.

Matrimonios.—Antonio González Murillo, con María del Carmen Guillén Muñoz, y Francisco Blasco Vizcaino, con Delfina Martínez Coca.

Defunciones.—Ninguna.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

En la Sala Primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa por hurto, instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra José Miguel Espejo Díaz.

Defenderá al procesado el abogado señor Vega y le representará el procurador señor Díaz.

En la misma Sala se verá y fallará la causa por hurto, instruida en el mismo Juzgado contra Antonio José León Puntas y Agustín Llorente Cerezo.

Los abogados señores Pavón y Marroyo defenderán a los procesados y los procuradores señores Barbudo y la Cerda, los representarán.

En la misma Sala se verá la causa por lesiones, procedente del Juzgado de Hinojosa del Duque, contra Manuel Antonio Fernández y Fernández, que será defendido y representado por el abogado y procurador señores Pavón y Guerrero García del Bus to.

También en la Sala Segunda se verá la causa procedente del Juzgado de Aguilar de la Frontera, seguida contra Manuel Páez Martos.

La defensa del procesado está encomendada al abogado señor Espina y la representación al procurador señor García Varo.

Ingreso de causas

Sección Primera.—Procedente de los Juzgados que se mencionan, ingresaron hoy en esta Sección las causas siguientes:

De la Derecha de Córdoba: por lesiones que sufre la niña Rafaela Reina Lucena.

De Baena: por hurto contra Nieves Ramírez Rojas; otra por hurto contra María del Carmen Porras Moyano.

De Castro del Río: por lesiones que sufre la niña Isabel Quintero García; otra por muerte por imprudencia, contra Juan Villatoro Salido y otra por falsedad y estafa contra Alonso Navajas Merino, Miguel Sánchez Rincón y Antonio Sánchez Rincón Jiménez.

Sección Segunda.—También en esta Sección ingresaron hoy las causas siguientes:

Del Juzgado de Pozoblanco: por hurto contra José Bravo Carrasco.

Del Juzgado de Aguilar de la Frontera: por lesiones que padece Julián Barcos Palos, producidas en accidente.

Teléfonos de LA VOZ 2436 / 2437

Información de Ferrocarriles

LLEGADA Y SALIDA DE TRENES

Estración Central.—Trenes para Sevilla

Salida.—Mensajero de Aranjuez, 2'25.

Expreso de Madrid, 6'26.

Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.

Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.

Correo de Madrid, 12'30.

Rápido de Madrid, 18'3.

Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10.

Trenes hacia Madrid

Salida: Expreso de Sevilla, 0'36

Mensajero de Aranjuez, 2'30.

Omnibus a Villa del Río, 7.

Rápido de Sevilla, 11'35.

Correo, 17'27.

Rápido Barcelona, 18'10.

Omnibus a Villa del Río, 18'35.

Expreso de Algeciras, 23'45.

Trenes de la línea de Madrid
Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55
Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6'11.
Omnibus de Villa del Río, 10.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'21.
Correo de Madrid, 12.
Mercancías con viajeros de Alcazar, 16'25.

Rápido de Madrid, 17'53.
Omnibus de Villa del Río, 21'40.

Trenes de la línea de Sevilla

Llegada: Expreso a Madrid, 0'29.

Mensajero a Aranjuez, 1'50.

Omnibus de Sevilla, 10'10.

Rápido a Madrid, 11'25.

Correo, 16'57.

Rápido a Barcelona, 18'2.

Mercancías de Posadas, 18'54.

Corto de Sevilla, 20'55.

Línea de Málaga

Salida: Expreso de Algeciras, 5'20.

Omnibus a Málaga, 9.

Correo, 12'35.

Corto a Puente Genil, 18'20.

Llegada: Corto de Puente Genil, a las 10'20.

Correo, 16'50.

Omnibus, 20'20.

Expreso, 23'25.

Línea de Ecija

Salida: Mensajero, 4.

Correo para Marchena, 12'45.

Llegada del correo, 17'2.

Idem del Mensajero, 18'50.

Estación de Cercadilla

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.

Idem, idem, Marchena, 7'30.

Entrada: Idem de Ecija, 9'35.

Idem de Marchena, 22'25.

Línea de Belmez

Salida: Correo, 17'30.

Omnibus, 7'5.

Llegada: Correo, 10'15.

Omnibus, 19'55.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día cochera y magnífico sótano, propio para depósito, almacén o cosa análoga, en calle Reyes Católicos, 14. Para tratar, San Zeilo, 2.

SE ARRIENDAN dos casas en Cerro Muriano, Plaza de la República, 8 y 10. Darán razón: Plaza de San Pedro, 10.

PISO INDEPENDIENTE, económico se arrienda en la calle Sebastián de Belcázar, (Huerta de la Reina). Darán razón: San Pedro, 10.

SE ARRIENDAN desde el día dos pisos amplios, en Villa Azul.

SE ARRIENDA desde el día, piso segundo moderno, con cinco habitaciones, cocina y cuarto de baño en calle Avenida Medina Azahara, 11.

ARRENDAMIENTO: Un piso principal completamente independiente con instalación de agua, gas y luz eléctrica en la calle de Armas, número 4. Darán razón en la misma. Horas de verlo todo el día.

Almonedas

ALMONEDA: Se hace de cama grande y chica de acero y madera, en buen uso. Razón: Rey Heredia, 16, principal derecha.

ALMONEDA.— Se vende muy barato, un aparador, un espejo, una máquina Singer Industrial usada, y otras cosas más. Hora de nueve a una. Para tratar, Leiva Aguilar, 6, principal.

Colocaciones

SE DESEA mozo para taberna, con fianza en metálico. Establecimiento de primer orden en sitio céntrico. Razón al señor Administrador de este periódico.

Compras y ventas

PALOS para alambradas.— Se venden palos secos de encina y acebuche, puestos sobre vagón Alcolea. Para tratar, Antonio Guerra, Pedro López, número 8. Córdoba.

CEBOLLAS para matanzas.— Se venden puestas sobre vagón Alcolea; para tratar en Córdoba, Antonio Guerra, calle Pedro López, número 8.

VENTA URGENTE.— Puertas varias, cristales, altesón para mezclas, motor eléctrico y solar de mil metros en Molinillo.— Almacenes Hierro Aragón.



ACEITUNA DE MOLIENDA: Queda abierta la compra para la casa PORRES, de Ecija, en el muelle de la estación. Nada de vales, pagos sobre báscula. Razón en el mismo, en "Productos Agro", Carbonell y Morand, número 6, y Sánchez Galisteo, Circulo Mercantil.

Se compran ACEITUNAS de molienda. Informe, Pedro Guarnido, S. Fernando, 42. Teléfono 1571. Córdoba.

VEZA PARA SIEMBRA.— Dirigirse Llano del Pretorio, 3. Almacén de Cereales.

HARINILLAS y otros pienes para cerdos, gallinas, etcétera, muy baratos. Doce de Octubre, 10. Casa Añón.

SE VENDE establecimiento muy acreditado por no poderlo atender. Razón: Emilio Castelar sin número, esquina a la Plaza del Potro.

SE VENDEN un automóvil seminuevo, marca Hupmobile, conducción interior, cinco plazas, modelo año 1930, en perfecto estado.— Otro marca Hudson, muy buen uso, turismo, siete plazas. Razón: Plaza de la República, principal. Bar La Perla.

ESTABLECIMIENTO bebidas, once habitaciones, agua, luz, mesa de billar, tres casas, terreno para edificar, todo vendiendo muy barato. Jacinto Aguilar. El H. Cerro-Muriano.

Traspasos

SE TRASPASA en 12.000 pesetas, negocio muy productivo. Darán razón, Montero, 6, accesario, de dos a cuatro.

Varios

ATENCION: El problema resuelto para usted en Córdoba, ¿en dónde? En el restaurant "Gran Bar" que por tres pesetas le sirven huevos, pescado, bistec, pan, entremeses, vino y postre. ¿Duda usted que sea verdad? Pruebe una vez y será cliente.

DISPONGO de cantidades para hipotecas sobre cortijos en provincias, y casas en Córdoba. Para informes: Francisco Pérez de la Lastra. Quintero sin número. Teléfono 2-4-0-3.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

Plaza Vista Alegre, 8 (Cerro Muriano).

"Villa Margarita" (barrio del Naranjo).

Juramento, 4 (posada de las Yervas).

San Andrés, 48.

Casa de Recreo con 10 fanegas de terreno, cinco de regadío y cinco de viñas (Nueva Carteya).

Tinte, 1, y Agustín Moreno, 144.

Finca de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población.

Casa en sitio céntrico, próxima al Paseo de la Victoria.

Casa de campo con dos fanegas de terreno, jardín, luz y agua abundante.

Don Rodrigo, 87.

San Acisclo, 3 (barrio del Amparo).

Huerta de la Reina, solar, con 726 m. Lepanto, 16.

Músico Infantas, J. D.

Casa frente a la estación de Cerro Muriano, con agua y luz.

INDAMIENTOS:

Buen Pastor, 10, piso alto principal, con cuatro habitaciones.

Fermín Galán, 50, piso principal, con cuatro habitaciones.

Pi y Margall, (esquina a Gran Capitán), número 1, piso amplio con 6 habitaciones.

Ambrosio de Morales, 4, piso bajo, tres habitaciones para oficina o vivienda.

Julio Romero de Torres, 15, piso alto espacioso.

Gutiérrez de los Ríos, 47, duplicado, p. so principal con siete habitaciones, agua, luz y gas.

Rey Heredia, 13, duplicado, piso alto principal con ocho habitaciones y piso bajo con nueve habitaciones, galerías grandes y tres patios.

Obispo Pérez Muñoz, 40, casa entera con seis habitaciones.

Torre de San Andrés, sin número, casa entera con seis habitaciones.

Doce de Octubre, 10, salón propio para graneros, garage o industria, de 350 a 400 mts).

Pablo Iglesias, 2, piso primero exterior con cuatro habitaciones.

—Gran Capitán, 21, local para oficina con vivienda.

"Villa Isabel" (Colonia Vista hermosa).

Plaza Medina y Corella, sin número, piso principal con cinco habitaciones.

Jurado Aguilar, nueve, casa entera con seis habitaciones.

Torre de San Andrés, sin número, piso bajo, con tres habitaciones.

Concepción, 20, local amplio y dos habitaciones para oficinas o comercio.

Gran Capitán, 21, sótanos para desahogo.

Gran Capitán, 21, piso alto con siete habitaciones, cuarto de baño y agua.

Plaza de Colón, 1, dup., local para industria o almacén.

Ambrosio de Morales, 2, local para establecimiento con estantería, mostrador, instalación de agua, luz y retrete.

"Villa Margarita" (barrio del Naranjo).

San Andrés, 48, piso alto con diez habitaciones.

Julio Burell, 6, local en planta baja propio para industria.

Valladares, sin número, portal para industria.

Plaza de Medina y Corella, piso principal, cinco habitaciones.

Arfe, 2, cochera con instalación de agua y luz.

Fermín Galán, 14, dos portales para industria.

Avenida de Cervantes, 24, naves para almacenes u oficinas.

Plaza Bulas, 4. Piso bajo independiente con cinco habitaciones.

CAMBIOS:

Terrenos en la Sierra por casas en Córdoba.

Chalet en la Sierra por casa en Córdoba.

Casa en Córdoba, por finca de sierra, próxima a la capital.

Finca de recreo con terreno extenso por casa en Córdoba.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28), de 9 a 2.

Lea V. LA VOZ
DIARIO REPUBLICANO

Manuel González Zayas
ALMACÉN al por MAYOR de CEREALES
Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos
Molina Sánchez, 1 :: Plaza de Colón
Teléfono 1-3-3-9 :: CORDOBA

PARA BUENOS
CHOCOLATES
LOS DE
HIPÓLITO CABRERA
POZOBLANCO
(CORDOBA) #

Erika
MALMANN



Ofrecemos maq. desde
de 250 Ptas. Apartado
331. SEVILLA

SE BUSCAN
AGENTES

AVISO

Siendo muy numerosos los clientes que nos efectúan sus compras por las tardes, para poderlos atender bien, les rogamos procuren visitarnos por las mañanas.

ALMACENES HIERRO ARAGON

Y
PAÑERÍAS INGLÉSAS

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14